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 12. lpp.

 6. lpp.

Piektdien, 
26. janvārī:

• 	 Virkas muižā 
pārmaiņas.

• 	 Par graustiem –                            
vecpilsētas 
komisijā. 

• 	 3K – Kas kultūrā 
Kurzemē.

 4. lpp.

Kurzemnieku februārim var abonēt līdz 29. janvārim
• internetā www.abone.pasts.lv (ietaupot 71 centu) • pasta nodaļās 
• pie pastniekiem • redakcijā (ietaupot 71 centu)

Akciju rīkoja privātuzņēmums MFD Ve-
selības grupa sadarbībā ar žurnālu Veselība. 
Divus mēnešus pacientes varēja balsot par 
savu ārstu, saņemts gandrīz 10 000 balsu, kā 
arī tūkstošiem pateicības vēstuļu.

N.Gailīte turpinājusi savas mātes, Kuldīgā 
populārās vecmātes Nadeždas Gologuzovas 
ceļu. Sākumu 1997. gadā ārste gan atceras 
tā: „Biju pilnīgi zaļa, sākās asaras, negulētas 
naktis… Paldies dakterēm Astrīdai Blumfel-
dei, Dagmārai Veldrumai, Maijai Petrovicai, 
kuras palīdzēja noticēt sev, iedeva profesijas 
pamatus! Bet Ilze Smiltāne ir šībrīža lielākais 
atbalsts.” Natālija uzsver, ka medicīna ir ko-
mandas darbs un ka neko nevarētu sasniegt 
bez kolēģiem: māsu palīgiem, vecmātēm un 
citiem.

Jautāta, kas vajadzīgs, lai ārsts būtu tiešām 
labs ginekologs, viņa atbild: „Reizēm vaina 
nepavisam nav slimībā, bet citur. Jāmēģina 
ar sievieti atrast kontaktu.” Vēl ārste piebilst, 
ka neveiksmes un kļūdas tiekot smagi pārdzī-
votas un pie darba domas kavējas arī brīvajos 
brīžos. Tādu gan ir maz, jo jau piecus gadus 
viņa dežurē arī Ventspilī, strādā ambulatorajā 
pieņemšanā un sonogrāfijā. 

Lai arī lielāko dzīves daļu aizņem darbs un 
mācības, vērtību skalas pirmajā vietā Natālija 
liek ģimeni – vīru Ēriku, četrgadīgo Marku un 
Aleksandru, kuram ir 12 gadu.

Iveta Grīniņa, Lāsmas Reimanes foto

Natālija Gailīte – 

 2. lpp.

20. janvārī Kuldīgā pie pasta viss bija 
gluži kā 1991. gadā, kad tauta stratēģiski 
svarīgus objektus sargāja no PSRS 
militāro spēku vienībām. Toreiz barikāžu 
aizstāvju lielākā daļa atradās Rīgā; Kuldīgā 
tās celtas pie raidstacijas un pasta. 

 5. lpp.

Lai uzlabotu fizisko sagatavotību un 
justos labi, noder funkcionāli treniņi 
dažādām muskuļu grupām. 
Tos Laidos ierāda treneris Andis Uplejs.

„Ar tiem, kuri ienāk 
pašvaldībā, laba komunikācija 
veidosies tad, ja būsi 
saprotošs un vienkāršs,” saka 
Valda Zingberga pēc vairāk 
nekā 30 gadiem Alsungas 
pašvaldības sekretāres 
amatā.

Aizvien 
mazāk 
brauc ar 
autobusiem.
Kurus reisus var 
slēgt, bet kuri 
noteikti jāatstāj.

 11. lpp.

Atkal jauns 
reemigrācijas 
plāns?
Katram 
reģionam būs 
atgriešanās 
grants – četri 
cilvēki varēs 
saņemt līdz 9000 
eiro uzņēmējdar-
bības sākšanai. 
Atbalstu 
saņems arī tie, 
kuri nolems no 
galvaspilsētas 
pārcelties uz 
dzīvi citur Latvijā. 
To paredz 
pilotprojekts. 

„Man tas bija liels 
pārsteigums!” tā Kuldīgas 
slimnīcas dzemdību un 
ginekoloģijas nodaļas 
vadītāja Natālija Gailīte 
saka par balvu Mans 
labākais ginekologs 
Kurzemē.

Balva pasniegta 
Rīgā, kinoteātrī 
Splendid Palace, 
to darinājusi stikla 
māksliniece Anda 
Munkevica.

Kurzemes labākā ginekoloģe

200 vieglatlētu no 17 valstīm.
Starptautiskajās sacensībās Kuldīgas 
Katrīnas kauss 1000 metros Latvijas 
rekordu laboja saldeniece Līga 
Velvere.
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Maija Jankovska
Lāsmas Reimanes foto
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Lāsma Reimane, Aivara Vētrāja foto

Haralds Bražis, strādā mežā:
– Te mums nav nekādas iespējas, un laiks arī 
nav pietiekami labs. Šīs jau vairs nav ziemas –                                                                                                   
tas ir agrs pavasaris. Vairs neatceros, kad 
būtu bijusi kārtīga ziema.

Marta Gredzena, studente, mārketinga 
speciāliste:
– Esmu ar ragavām pabraukusi pa mežu. 
Vēl neesmu bijusi uz kalna, bet nedēļas 
nogalē braukšu. Esmu slidojusi, jo dar-
bā, Rīgas ofisā, ierīkota slidotava.

Una Rimšaite, mājsaimniece:
– Mēs kopā ar bērniem ar piepūšama-
jiem esam slidinājušies no kalna. Ir plāns 
tuvākajā laikā braukt uz Lemberga hūti, 
tās būs brīvdienas ar ģimeni. Zinu, ka 
dzimšanas dienā no vīra saņemšu slidas –                                                                                        
tās prasu jau gadiem.

Tālivaldis Veiss, bezdarbnieks:
– Ziemas prieki man ir mājās, jo es 
dzīvoju laukos. Tur visi ir sportis-
ki, jo jātīra sniegs. 

Skaidrīte Jurevska, strādā Kul-
dīgas pašvaldībā:
– Neslidoju, neslēpoju. Ir iznācis 
pa šīm dienām pie mājas strādāt ar 
lāpstu. Mums sniega ir ļoti maz, 
un, ja būtu, tad ar mazbērniem 
to noteikti izbaudītu. Ja ir skaista 
ziema ar sniegu, tad man patīk.

aktuālais jautājums Vai esat paspējuši izbaudīt ziemas priekus?

Izvēlieties pareizo atbildi! 
Beidzot darbu, darba vieta ir: 
a) jāizmet, b) jāsakārto. Nāka-
mais jautājums. Beidzot dar-
bu, atkritumi ir: a) jāizmet, b) 
jāsakārto. Pareizo atbildi ļoti 
labi spētu izdomāt arī mans 
četrgadīgais dēls, taču tas 
nav uzdevums no žurnāliņa 
šī vecuma bērniem.

Man bērnībā tīri labi patika 
uzdevumi, kuros ar līnijām 
jāsavieno divas saderīgas 
lietas. Vēlāk skolas laikā 
vajadzēja savienot faktus ar 
gadskaitļiem. Tas gan vairs 
tik ļoti nepatika, jo to nevarēja 
loģiski izdomāt – bija jāzina. 

Bet atgriezīsimies pie dar-
ba vietas, kas jāsakārto, un 
atkritumiem, kas jāizmet (vai 
otrādi). Smejies vai raudi, bet 
šis ir piemērs no testa, kas 
kādas iestādes darbiniekiem 
jāizpilda, lai apliecinātu zi-
nāšanas par darba drošību. 
Lai gan visi jautājumi nebija 
tādi, uz kuriem varētu atbildēt 
bērnudārznieks, tomēr pieau-
gušajam atķeksēt pareizās 
atbildes nevajadzētu sagādāt 
grūtības. Labi. Tests sekmīgi 
izpildīts, bet vai tāpēc cilvēks 

krīzes situācijā darbavietā 
spēs rīkoties atbilstoši? Ne-
zinu gan.

Tests kā žanrs ir ļoti iecie-
nīts. Atbildi uz dažiem jau-
tājumiem (nē, ne jau pašam 
rakstot atbildes – tas būtu 
ilgi un sarežģīti!) un uzzini 
par sevi ko jaunu. Kāds ir 
tavs raksturs, kur vajadzētu 
doties atvaļinājumā, kāds 
romantiskais partneris tev 
piemērots. Internetā ir vēl 
vienkāršāk: nav pat jāatbild uz 
jautājumiem – vienkārši ļauj 
testa autoram it kā izanalizēt 
tavu profilu sociālajos tīklos, 
un atbilde gatava: kuram 
vēsturiskajam personāžam 
esi līdzīgs, kuras šķirnes su-
nim... Jocīgākais, ka cilvēki 
šādiem testiem ļaujas un ar 
rezultātiem pēc tam arī dalās 
ar citiem interneta lietotājiem: 
es, lūk, līdzīgs bulterjeram.

Ir jau arī nopietni, profe-
sionāli testi, kas prasa laiku, 
intelektuālu piepūli un no 
kuriem droši vien ir arī jēga. 
Tomēr tests ir problemātisks, 
jo dzīvē diemžēl tā nenotiek, 
ka, cenšoties atrast izeju no 
problēmsituācijas, priekšā 
pēkšņi izlec ekrāns ar trīs at-
bilžu variantiem – tikai izvēlies 
pareizo! Tāpēc nesaprotu, 
kādēļ zināšanu pārbaudē šī 
forma joprojām tiek izman-
tota. Lai gan saprotu jau 
gan: tieši tikpat vienkārši kā 
izvēlēties atbildi, ir arī testu 
izlabot, jo jāsaskaita vien 
pareizās atbildes. Vai pat 
pašam nav jāskaita – to iz-
darīs datorprogramma. Taču 
pa to laiku svarīgas lietas 
paliek neapgūtas. Kaut vai 
tā pati darba drošība. Vai tā 
tikai formalitāte? Tad kam tā 
vajadzīga?

redzējums

„Dzīvē tā 
nenotiek, ka, 
cenšoties risināt 
problēmu, 
tev priekšā 
izlec ekrāns 
ar trīs atbilžu 
variantiem.”

Testu 
kultūra

Rakstā Es tilta vantīs pēc eklēriem nekāpju (19. janvāra Kurzem-
niekā) nepareizi uzrakstīts Normunda Lēmaņa uzvārds. Ļoti lūdzu 
atvainot par neērtībām. 

Inguna Spuleniece

Notiek negodīgi 
1. Kristaps Gulbis, tēlnieks:

– Rakstīju ne tieši par Kuldīgu kā atsevišķu gadījumu, bet par sistēmu valstī. Par pašvaldību 
korumpētību. Tas jāskata plašāk. Kuldīgas pašvaldības piemērs: izsludināts iepirkums – metu konkurss 
brīvības cīnītāju piemineklim, lai īstenotu jau pirms 80 gadiem iesāktu, bet nerealizētu ieceri. Tiek 
izstrādāts nolikums, izveidota žūrija, kas darbus vērtēs. 
Kuluāros gan dzirdams, ka Kuldīgā ir tādi pārāk aktīvi cilvēki, kuri pieminekli ļoti vēlas, bet dome jau 
tam naudu netērēs. Taču tuvojas vēlēšanas, tāpēc klaji ignorēt tādu patriotisku ideju nevar – esam taču 
nacionāls novads! Jāizliekas, ka dome šo ideju atbalsta – vēlētāji tomēr! Bet pēc kāda laika resursus 
optimizēsim. Nu, pačakarēsim tos, kuri mums noticēja: tagad jau vecākās paaudzes cilvēkus, kuri 
visus garos padomju okupācijas gadus uzturēja dzīvu brīvības ideju, un māksliniekus, kuri jau gatavo 
piedāvājumus konkursam. 

Mēnesi vēlāk dome tiešām kardināli maina viedokli – pat nesagaidot iesniegšanas termiņu, konkurss 
apturēts. Ar savu piedāvājumu nāk pazīstama arhitekte (Zaiga Gaile – red.), kas ir arī žūrijas locekle: 
iekonservēsim pirms 80 gadiem iebetonēto postamentu, nevajag nekādu konkursu!

Šis un daudzi līdzīgi gadījumi noteikti neliecina par eiropeiskas valsts pieeju. Žēl, ka tā notiek 30 
gadus pēc valsts atjaunošanas. Kāpēc tā, jājautā pašvaldībai. Jums ir diezgan stabils deputātu korpuss, 
kas tiek no jauna ievēlēts, – cilvēki, kuriem uzticat izlemt būtisko. Ko var darīt sabiedrība? Ja jūtu, ka 
kaut kas notiek negodīgi, tad tā arī saku. Protams, var jau vēlāk nonivelēt: sak’, tur viens apvainojies. 

trīs viedokļi

Tēlnieks Kristaps Gulbis asā publikācijā portālā Delfi Kuldīgas novada 
domei pārmet atcelto skiču konkursu par brīvības cīnītāju pieminekli 
Kalpaka ielā. Kāpēc Kuldīgā pieminekli brīvības cīnītājiem tomēr necels?

Kopīgu pētījumu rezultāts
3. Inga Bērziņa, Kuldīgas novada domes priekšsēde:

– Par to esam diskutējuši ļoti daudz, cenšoties ieklausīties gan iedzīvotājos, gan plānotājos, arhi-
tektos un vēsturniekos, lai atrastu pilsētvidei labāko veidu. Visiem zināms, ka šajā vietā ir pieminekļa 
pamati kopš 30. gadiem: iesvētīti, ierakta kapsula. Tā ir mūsu vēsture. Toreiz bija vēlme pieminekli 
celt, bet tas netika izdarīts.
Kad Juris Purviņš atnāca ar vecajām skicēm, viņam bija tikai sākuma informācija. Lūdzām muzeja 
darbiniekus izpētīt padziļināti. Atklājās, ka bijuši vairāki mēģinājumi un skices, kādu pieminekli celt. 
Taču jau tolaik netika atrasts īstais risinājums. Bija arī ideju konkurss par citu vietu, jo Kalpaka ielā tā 
nelikās pietiekami reprezentatīva. Minēts pat Rātslaukums. 

Šie pamati ir tāda mūsu nepabeigtā vēsture, un piekrītu arhitektiem un vēsturniekiem, ka tāda tā arī 
jāsaglabā: jāsakopj un jāiekonservē, jāierīko apgaismojums, celiņi, soli. Jāveido pamanāms objekts, 
kur cilvēki var brīvības cīnītājus godināt un nolikt ziedus. Saglabāt šo nepabeigto vēsturi un padarīt 
dzīvu. Tur arī būtu plāksne, kurai tekstu solījis sagatavot Purviņa kungs kopā ar muzeja darbiniekiem. 

Jā, konkurss tika izsludināts, bet komisiju neviens piedāvājums neapmierināja. Izsludinājām jaunu. 
Tie bija ilgstoši meklējumi. Arī Ēvalda Valtera piemineklim bija divi konkursi. Kristapa Gulbja norāde 
uz konkursa pārtraukšanu, manuprāt, ir tikai emocionāls mākslinieka viedoklis, aizvainojums, ka viņa 
darbs netika izvēlēts Valtera konkursā. Lēmumu necelt nepieņēmu ne es viena, ne kāds viens arhitekts –                                                                                    
tas bija pagātnes pētījumu, daudzu diskusiju, kultūras, plānošanas, vēstures un citu speciālistu darba 
rezultāts, un domes sēdē tā nobalsoja arī deputāti.

Daina Tāfelberga

Turpinās cīnīties
2. Juris Purviņš, kuldīdznieks, pieminekļa idejas iniciators:

– Tāds piemineklis maksā lielu naudu. Tas ir viens no iemesliem, kāpēc necels. Es šo ideju esmu 
aizstāvējis jau kopš neatkarības atgūšanas. Savulaik biju pie aizsardzības ministra Arta Pabrika, viņš 
solīja naudu dot. Tobrīd zeme piederēja nevis pašvaldībai, bet privātpersonai, tāpēc tā lieta iekavējās. 

Tagad zemes jautājums sakārtots, bija pat septiņi arhitektu un tēlnieku piedāvājumi. Nezinu, kāpēc 
komisija tos izbrāķēja. Nolēma, ka jāpapildina, bet tad pēkšņi visu pārtrauca. Parakņājās dziļāk vēsturē. 
Atrada, ka jau pirms kara pieminekļa būvniecības ideja noliegta, jo tur neviens strēlnieks nav apglabāts. 
Es to lēmumu gan neesmu redzējis. Atrada Annas baznīcā plāksni brīvības cīnītājiem. Tai būtu īstā vieta 
uz vecā postamenta. 

Man ļoti žēl, ka pieminekļa nebūs. Esmu savācis ļoti daudzu cilvēku parakstus, viņi vēlas, lai piemi-
neklis būtu. Nezinu, vai domes lēmumam bija politiski, ekonomiski vai vēl kādi iemesli. Komisijā biju 
vienīgais, kas iestājās par pieminekli. Varbūt iemesls ir tie vēsturnieku atklājumi, ka necelt nolemts jau 
pirmās brīvvalsts laikā. Nezinu, kāpēc to cēla gaismā tikai tagad. Mani izsauca uz domi, tur pateica, ka 
pieminekļa nebūs. Neesmu apmierināts. Braukšu uz Rīgu pie lielajiem kungiem.
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No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais 
inspektors Dzintars Pakalns.

Brīdina, ka uzvedīsies skaļi

15. janvāris. Vijolīšu ielā skraidot suns. No-
skaidrojam saimnieku, kurš sola dzīvnieku pie-
skatīt.

16. janvāris. Vienos naktī kādā Virkas ielas 
dzīvoklī trokšņo un traucē naktsmieru. Kad aiz-
braucam, trokšņa nav, bet tomēr dzīvokļa īpašnieku 
pabrīdinām. Pusčetros naktī skaļa mūzika kādā 
Planīcas ielas dzīvoklī. Durvis mums neatver, bet 
mūziku izslēdz. No Laidiem ziņo, ka pieklīdis 
suns – saimnieki esot aizbraukuši. Nogādājam suni 
patversmē Saldū. 

17. janvāris. Snēpelē iedzīvotāju sapulcē viss 
mierīgi. Pusdesmitos Graudu ielā pie kāda nama 
iereibis vīrietis. Savācam uz izolatoru.

18. janvāris. 11.00 patruļa Baznīcas un Liepājas 
ielas krustojumā pamana auto neatļautā vietā – 
protokols. 1905. gada ielā četras automašīnas bez 
laika norādēm. Pievakarē kāds zvana, ka nokavējis 
autobusu uz Ventspili un nav, kur palikt. Pēc cilvēka 
lūguma nogādājam viņu Pelčos, kur acīmredzot 
dzīvo paziņa. Gaismas ielā mašīna novietota tā, ka 
traucē gājējiem, – vadītājai aizrādījums.

19. janvāris. Skolas ielā privātīpašumā esot 
novietota automašīna bez apskates. Valsts policijas 
(VP) meklēšanā tās nav, tālāk jātiek galā īpašnie-
kam pašam. Pa dienu pie Egļu ielas garāžām kāds 
mazgā automašīnu. Pilsētā to nedrīkst, bet vainīgo 
nesastopam. 

20. janvāris. 12.30 Stendes ielā uz soliņa guļ 
vīrietis. Kad braucam, dodas prom. Divos dienā 
Pelčos sētā ienācis svešinieks, apskatījies apkārt 
un aizgājis. Ziņojam VP. Septiņos Kuldīgas auto-
ostā guļ vīrietis – izraidām ārā. 20.30 uz soliņa pie 
Pilsētas laukuma guļ vīrietis. Kad aizbraucam, viņš 
pieceļas neapmierināts, ka pamodināts, un dodas 
prom. Ķimalē pie vecās skolas deguši siena ruļļi. 
Pēc 22.00 Jelgavas ielā iereibis vīrietis koridorā. 
Dzērumā apmaldījies, bet neko ļaunu nedara. Pa-
līdzam nokļūt mājās.

21. janvāris. Pa Padures dīķi braukājot mašīnas. 
Sazvanām ceļu policiju, aizbraucam paši. Kad ie-
rauga mūs, ātri mūk prom. Kāds zvana un brīdina, 
ka gatavojas svinēt dzimšanas dienu: naktsmieru 
netraucēšot, jo noteiktajā laikā mūziku izslēgs, 
bet kāds var sūdzēties, jo mūzika skanēs skaļāk 
nekā parasti. Privātus pasākumus šādi saskaņot 
nevar, tikai publiskus – svinot dzīvoklī, jārēķinās 
ar kaimiņiem. 

15. janvāris. Saņemam sūdzību, ka Dzeldā 
daudzdzīvokļu mājas pagrabā iemītnieks nodarbo-
jas ar galdniecību, tērējot mājas kopīgo elektrību.

16. janvāris. Ciecerē daudzdzīvokļu namā kai-
miņi nerūpējas par kopīgā skursteņa tīrīšanu. 

17. janvāris. Sūdzība par suni, kas nepieskatīts 
klaiņo Skrundas pagastā, Videniekos un Raņķos.

18. janvāris. Sūdzība, ka Raņķos ziemas 
makšķerēšanas cienītāji, lai tiktu tuvāk Ventai, ar 
mašīnu braukuši pāri privātam laukam. Situāciju 
nokārtojam. Sieviete sūdzas, ka viņu nemitīgi 
traucē zvani no telefona, kas, iespējams, reģistrēts 
Lietuvā. Pēc informācijas, ka pazudis 14 gadus 
jauns jaunietis, pārbaudām, vai viņš varētu atrasties 
Skrundā. Palīdzam sociālajam dienestam nogādāt 
mājās kādu sievieti.

19. janvāris. Izsaucam Saldus dzīvnieku pa-
tversmi Oposums, lai noķertu un aizvestu suni, 
kas klaiņo apkārt un, iespējams, bijis agresīvs, bet 
sastapt to neizdodas. Vakarā Skrundā pamanām, ka 
Audi automašīnas vadītājs estrādes autostāvvietā 
apzināti brauc sānslīdē, ļaujot riteņiem spolēt.

21. janvāris. Skrundā konstatējam, ka stipri 
iereibusi sieviete Oskara Kalpaka ielā nespēj paiet.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors 
Ģirts Miksons.

Neapzinīgi kaimiņi

Rīt Kuldīgas novada dome apstiprinās šīgada budžetu. 
Projektu jau iepriekš deputāti izskatījuši, un finanšu komi-
tejā arī no opozīcijas bija tikai daži precizējoši jautājumi. 

Deputāti interesējās par aktīvās atpūtas centra darbinieku 
komandējumu naudu. Tika runāts par ietves izbūvi Ventspils, 
Gravas un Dārza ielā, kā arī par Raiņa ielas bruģa pārlikšanu. 
Domes priekšsēde Inga Bērziņa rosināja šos projektus uz gadu 
atlikt, jo tad iepirkumā varētu iegūt labāku cenu – pašlaik 
būvnieki esot ļoti aizņemti, tādēļ viņi prasa dārgi. Priekšsēde 
uzskata, ka šajā gadā jau tāpat būs daudz projektu un aizņē-
mumu. Opozīcijas deputāti iebilda, ka pašvaldība finansiāli 
atbalsta pieaugušo izglītības centru. I.Bērziņa piedāvāja par 
to diskutēt februārī, jo mācību gada vidū iestādes darbību 
nevar pārtraukt.

Kuldīgas novada domes priekšsēdei Ingai Bērziņai šogad 
nauda telefona sarunām, reprezentācijai un degvielai 
paliek iepriekšējā gada līmenī – tā lēmuši deputāti.

Telefona sarunām gada limits ir 420 eiro. 960 eiro pare-
dzēti izdevumiem delegāciju, atsevišķu cilvēku uzņemšanai 
un amatpersonu vizītēm: suvenīriem, grāmatām, ziediem, 
telpu un galda noformēšanai, telpu nomai, brokastu, pusdienu 
vai vakariņu rīkošanai u.c. Automašīnai Volkswagen Passat 
paredzēts 2400 litru degvielas, bet par stāvvietām, tīrīšanas 
līdzekļiem un mazgāšanu gadā var tērēt 420 eiro.

Kuldīgas kultūras biedrība Līvija no Lauku atbal-
sta dienesta (LAD) saņēmusi finansējumu tēlnieces 
Līvijas Rezevskas izstāžu zāles modernizācijai. 

Novada deputāti lēma par līdzfinansējumu un papil-
du atbalstu. Projekta attiecināmās izmaksas ir 30 000 
eiro, bet LAD piešķīris 27  000. Savukārt kopīgās 
izmaksas pārsniedz attiecināmās par 4565 eiro, tādēļ 
biedrība lūdza piešķirt ne tikai 3000 eiro jeb visu 
biedrību projektiem paredzētos 10% līdzmaksājumu, 
bet arī trūkstošo summu. Deputāti atzina, ka nauda 
jādod, jo tēlnieces daiļrades un piemiņas saglabāšanā 
biedrība darījusi daudz. Projektu un aizņēmumu 

būs daudz

Modernizēs izstāžu zāli Priekšsēdes izdevumi nemainās

Kuldīgai šogad autoceļu fondā piešķirts par 45 000 
eiro mazāk nekā pērn, jo šī nauda rezervēta pagastu 
ceļiem.

Novada domes priekšsēdes vietnieks Viktors 
Gotfridsons deputātiem skaidroja, ka kopā ceļu nau-
da ir 950 000 eiro un pilsētai paliks ap 390 000 eiro. 
Izpilddirektores vietniece Agnese Buka informēja, ka    
1. februārī uzņēmumā Kuldīgas komunālie pakalpo-
jumi pilnas slodzes darbu sāks ceļu speciālists. Viņš 
varēšot ieteikt, kuri posmi jālabo pirmie un kā to izdarīt 
efektīvāk, tādēļ ir labi, ka rezerves fonds nav domāts 
nevienam konkrētam pagastam, bet izmantojams pēc 
vajadzības.

Ventspils hokejisti Edgars Kukainis, 
Deniss Kateriničs, Renārs Vaitkuss un 
Niks Matevičs ar laukumā izdarīto ir 
apmierināti, lai gan gribējies rādīt vēl 
labāku spēli un izspēlēt vēl skaistākus 
momentus. Otro vietu izcīnīja vienība 
Bauer no Priedaines: Raivis Dreijers, 
Toms un Arturs Kairiši, Sandis Set-
kovskis. „Vajadzēja nospēlēt labāk, 
jo ventspilniekiem zaudējām,” saka 

R.Dreijers, piebilstot: lai spēlētu ho-
keju, trīsreiz nedēļā tiek mērots ceļš 
uz Ventspili. 

Goda pjedestāla trešajā pozīcijā bija 
komanda 45+&Co (Ģirts Celms, Nau-
ris Vēvers, Nauris Reimanis, Edgars 
Embergs, Dāvis Freibergs). Tālākajās 
vietās ierindojās O.K.A, Kāpēc Ķiku-
ri?, Kuldīga 2018, Tukuma dūži, Guru 
un Skrunda. 

Inta Jansone
Aivara Vētrāja foto

Atbrauc un apspēlē

Kuldīgas zibensturnīrā – līderu cīņa starp Ventspils Marbellu un Priedaines komandu Bauer. 

Kuldīgas hokeja zibensturnīrā piektdienas vakarā uzvarējusi 
komanda Marbella no Ventspils.

28. janvārī 11.00 
hokeja turnīrs būs Vārmes 
parkā Aizupītes, pieteikties 
līdz 26. janvārim pa tālr. 

28284248. 

Lauku ceļiem būs rezerve
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Autotransporta direkcijas sagatavotie ieteikumi 
slēgt vairākus autobusu reisus Kurzemi skartu 
visvairāk – tiek plānots 1,2 miljonu kilometru sa-
mazinājums gadā.

Kurzemes plānošanas reģiona attīstības padomē paš-
valdību vadītājus par to informēja sabiedriskā transporta 
nodaļas vadītāja Vaira Brūdere. Bet Vides aizsardzības 
un reģionālās attīstības ministrijas (VARAM) pārstā-
vis stāstīja par jaunu projektu, kā palīdzēt tautiešiem 
atgriezties no ārzemēm.

Autobusu maršrutus analizēs 
Jauns sabiedriskā transporta pakalpojumu iepirkums 
paredzēts 2021. gadā. Pusgada laikā pārmaiņas reisos 
tiks pārrunātas ar pašvaldību vadītājiem, tās varētu 
ieviest tikai vasaras otrajā pusē. „Ar visiem novadiem, 
kurus šīs ieceres skar, runāsim precīzi, kuru reisu var 
slēgt, bet kur autobuss noteikti jāatstāj. Ja pašvaldība 
tikai nostāsies pozā un pateiks, ka autobusu vajag, kaut 
gan valstij jādotē 80–90% izmaksu, nekas nebūs līdzēts. 
Uz tām vietām, kur braucēju ļoti maz, varbūt autobuss 
kursēs reizi nedēļā, ja to vairs neizmanto skolēni un tie, 
kuriem jātiek uz darbu,” skaidro V.Brūdere.  

Izmaiņas visvairāk skartu nevis piepilsētu, bet starp-
pilsētu autobusus. Piemēram, ierosināts slēgt sešus 
reisus maršrutā Rīga–Liepāja, kā arī slēgt maršrutu 
Talsi–Kuldīga. V.Brūdere: „Tas ir rīta reiss, braucēju 
ļoti maz. Tā vietā var izmantot autobusu Liepāja–Kul-
dīga–Talsi un tajā pašā dienā atgriezties.” 

Domāts slēgt divus reisus maršrutā Rīga–Kanda-
va–Kuldīga, savukārt maršrutā Rīga–Kuldīga–Liepāja 
slēgt posmu Rīga–Kuldīga, bet maršrutu Rīga–Kuldīga 
iecerēts pagarināt līdz Pāvilostai. Autobusam Kuldī-
ga–Pūces–Vilgāle–Kuldīga plānots divus reisus slēgt 
brīvlaikā. 

„Dažos maršrutos ceļš ir ļoti ilgs, un tāds ir Pāvil-
ostas autobuss, kas no Kuldīgas uz Rīgu brauc cauri 
Jūrmalai. Domāts vienu no citiem Rīgas–Kuldīgas 
maršrutiem pagarināt līdz Pāvilostai – tā var ietaupīt 
laiku, un biļetes būs lētākas. Ja kādam tiešām vajadzēs 
braukt uz Jūrmalu, no Tukuma būs jābrauc ar vilcienu. 
Vēl jāskatās, lai Ēdoles, Īvandes un Alsungas iedzīvotāji 
vakaros var no Kuldīgas tikt mājās. Šobrīd viņi izmanto 
Pāvilostas autobusu,” skaidro V.Brūdere. 

Vēlreiz sauks atpakaļ
VARAM reģionālās politikas departamenta direktors 
Raivis Bremšmits stāstīja par pilotprojektu, kā veici-
nāt reemigrāciju. Katrā plānošanas reģionā (arī pāris 
pašvaldībās) paredzēts speciālists, kurš aizbraukušos 
uzrunātu. Uzmanība tiktu pievērsta tieši ģimenēm, 
kuras vēlētos, lai bērni skolā mācās šeit. Koordinatoru 
uzdevums būs uzzināt viņu vajadzības, palīdzēt atrast 
bērnudārzu, dzīvokli u.tml. Katram reģionam paredzēts 
arī atgriešanās grants (neatdodama summa) – četri 
cilvēki varēs saņemt līdz 9000 eiro uzņēmējdarbības 
sākšanai. Atbalstu saņems arī tie, kuri nolems no gal-
vaspilsētas pārcelties uz dzīvi citur Latvijā. 

Saeimas deputāte Nellija Kleinberga uzskata, ka ir trīs 
iemesli, kāpēc cilvēki nevēlas atgriezties: alga, dzīvokļu 
trūkums un valsts iestāžu attieksme. Viņa vaicāja, vai 
iepriekšējās reemigrācijas kampaņas rezultāti ir apko-
poti. Nē, atbildēja ministrijas speciālists.

Pašvaldību vadītāju sanāksmē izskanēja viedoklis, ka 
viena no lielākajām problēmām ir mācību programmu 
salāgošana. Priekules novada vadītāja Vija Jablonska: 
„Mums pāris šādu ģimeņu atbrauca, bet par spīti paš-
valdības pūlēm tās tomēr aizbrauca atpakaļ, jo bērni 
nespēja skolā tikt līdzi mācībām.” R.Bremšmits solīja 
to risināt kopā ar Izglītības un zinātnes ministriju. Izska-
nēja replikas, ka vairāk naudas vajadzētu ieguldīt tajos, 
kuri vēl nav aizbraukuši, taču grasās to darīt.

Iveta Grīniņa

Reisus grib samazināt, 
tautiešiem palīdzēs

Ierosinājumus par autobusu kustību iedzīvotāji aicināti 
rakstīt Vairai Brūderei e-pastā: 

vaira.brudere@kurzemesregions.lv.

Iedvesmo darbam pārējos
Domes priekšsēde Inga Bērziņa sacīja: 
„Gribas īpašu paldies uzņēmējiem un amat-
niekiem teikt par mīlestību, aizrautību, 
ticību, enerģiju un par nodokļiem, kurus jūs 
nomaksājat gan Latvijā, gan novadā. Šādus 
vārdus neizvēlējos nejauši, jo ķīnieši saka: 
lai savu darbu darītu labi, tas jāmīl; ja ir mī-
lestība, tad ir enerģija; ja ir enerģija, to var 
pārvērst naudā. Lai gūtu panākumus, droši 
vien vajadzīga liela ticība sev. Paldies, ka 
iedvesmojat darbam pārējos!” 

Noslēguma pasākumā balvas pasniegtas 
septiņās nominācijās, un I.Bērziņa atklā-
ja, ka šoreiz tās saņems visi nominētie. 
No iedzīvotāju priekšlikumiem žūrija 
turpmākai dalībai konkursā izvirzījusi                                           
34 pretendentus. Vērtētāji tos apciemoja, 
lai par viņu darbu uzzinātu vairāk. Sa-
vukārt nominācijās Gada investīcija un 
Gada mecenāts izvirzīti trīs pretendenti 
un uzvarētāji noteikti, apkopojot ziņas par 
ieguldījumiem un ziedojumiem.

Motivācija strādāt
SIA Vindenieki, vieni no Gada tirgotājiem, 
darbību sākuši 2000. gadā, un līdzīpašniece 
Inguna Lēmane saka: „Saņemt balvu nav 
pats svarīgākais – jau tas vien, ja esam 
izvirzīti, kaut ko par mums stāsta. Bijām 
patīkami pārsteigti, jo vienmēr cenšamies 
pircēju labā un esam viņiem pateicīgi. 
Pasākums bija ļoti jauks, un konkurss va-
jadzīgs, jo tas pastāsta par cilvēkiem, kuri 
šeit dzīvo. Mēs uzzinām arī par citiem, 
ar ko viņi nodarbojas. Tā ir informācijas 
apmaiņa visam novadam. Tirgotājam gal-

Gada lauksaimnieks: Laidu z/s Jaunkalni, 
SIA Lāses AM gaļas liellopu novietne 
Kolumbi Rumbas pagastā, Kabiles z/s 
Nogales, Gudenieku z/s Akmeņkalni.
Gada ražotājs: kokapstrādes uzņēmumi                    
Stiga RM un Mežmaļi, Kuldīgas maizes 
ceptuve, graudaugu pārslu ražotājs Milzu!, 
mājas vīna ražotājs Smilškalni.
Gada tirgotājs: transportlīdzekļu tirdznie-
cības uzņēmums RZ autoparks, konditoreja 
Šarlote (SIA Gusto Vanilla), pārtikas mazum-
tirgotājs Pārsa, kancelejas un māksliniekiem 
domātu preču veikals Pindzele (PC Kon-
sultants), ziedu tirdzniecības un floristikas 
uzņēmums Vindenieki.
Gada amatnieks: Baiba Cine (mājražotājs 
Baibas gardumi), galdnieks Mārtiņš Ausma-
nis (MMēbeles), skursteņslauķis Elijs Bite, 
apģērbu dizainere un šuvēja Ineta Bērzupa 
(IK Marionet), ziedu un izjūtu dizainere Santa 
Kļava (SK Handmade).

Gada pakalpojums: skaistumkopšanas 
salons Paloma (SIA Palomino), gide Inga 
Trumsiņa, interjera dizainere Aiga Vaitkus 
(SIA Royal Key), arhitektūras un dizaina 
uzņēmums HL Dizains, kafejnīca Pagrabiņš 
(SIA Alekšupīte). 
Gada jaunais uzņēmums: dzīvais muzejs 
Senās Kuldīgas stāsts (SIA Goldingen 
Train), bērnu apģērbu šūšanas uzņēmums 
ED Kriksis, sveču ražotājs SL Projects, 
būvniecības uzņēmums Lexa ID, Katrīnas 
apartamenti (īpašniece Dace Gaile).
Ilgtspējīgākais uzņēmums: kokmateriālu 
ražotājs un tirgotājs Mars, reklāmas pa-
kalpojumu sniedzējs Dekors RD, laikraksta 
Kurzemnieks izdevējs Jaunais kurzemnieks, 
veikals Dārziņš (z/s Sūrupes), veikals Tīne 
(IK Velga Pigevica).
Gada investīcija: atzinības rakstu saņēma 
SIA Stiga RM, z/s Kalna Mikas, z/s Purvmaļi.
Gada mecenāts: Rietumu nafta LV, Ostas 
celtnieks, MKM mežs.

Balvas uzņēmīgajiem
„Neatlaidība un sīksta 
pacietība darbu vainago, 
un arī mazā dārzā var 
izaudzēt krāšņas rozes,” 
ar tādiem vārdiem 
pašvaldības konkursu 
Kuldīgas novada 
uzņēmēju un amatnieku 
Gada balva 2017 atklāja 
pasākuma vadītāja 
Daiga Pirtniece.

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Balvu ieguvēji
Simpātiju balvas. Kuldīgas novada domes partneri 
dāvāja savas simpātiju balvas. SIA Jaunais kurzemnieks 
valdes priekšsēde Inese Opelta pasniedza Kurzemnieka 
simpātiju balvu konditorejai Šarlote. Kurzemes biznesa 
inkubatora valdes priekšsēdis Salvis Roga apbalvoja 
interjera dizaineri Aigu Vaitkus. Ralfs Minkevičs no 
Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kameras Goda 
rakstu pasniedza laikrakstam Kurzemnieks. Swedbank 
Kuldīgas filiāles klientu apkalpošanas vadītāja Diāna 
Reķēna balvu pasniedza bērnu apģērbu šūšanas 
uzņēmumam ED Kriksis. SEB bankas filiāles vadītāja 
Ieva Krēķe sumināja Laidu pagasta saimniecību 
Jaunkalni, bet Latvijas Attīstības finanšu institūcijas 
Altum Kurzemes reģiona vadītāja Ilze Grundmane –                                                                              
konditoreju Šarlote. Kuldīgas biznesa inkubatora 
pārstāve Līga Raituma balvas pasniedza bērnu apģērbu 
ražotājam ED Kriksis, sveču ražotājam SL Projects un 
tūrisma uzņēmumam Goldingen Train. Tika izlozēta arī 
viena no iesūtītajām aptaujas anketām, un balvu ieguva 
Monta Jakovela. 

Attīstības finanšu institūcijas Altum Kuldīgas vecākā klientu darījumu vadītāja 
Aija Lapiņa un Kurzemes reģiona vadītāja Ilze Grundmane simpātiju balvu 
pasniedz konditorejas Šarlote pārstāvei Gintai Sļisarenko. 

Nominācijā Gada investīcija atzinības rakstu saņēma arī saimniecības Kalna Mikas 
īpašnieks Jānis Brantevics un SIA Stiga RM pārstāvis Viesturs Krēvics. 

venais ir pircējs. Cik mums viņu te 
ir, tik ir – pārdevējam jādomā, kā 
ieinteresēt un izpatikt. Tā ir mijie-
darbība, kurā viens bez otra nevar.” 

Dekors RD ir viens no tiem, 
kas apbalvots kā ilgtspējīgākais 
uzņēmums, un valdes priekš-
sēde Anda Gutlande saka: „To 
mēs apzināmies un ar to lepoja-
mies. Uzņēmums darbojas kopš                                                                 
1992. gada. Īpašs paldies tētim 

(Jānim Kurzemniekam – aut.), 
ka tajā laikā bija drosmīgs un 
to nodibināja. Mums ir ģimenes 
uzņēmums: tētis nodeva man, un 
turpinātājs būs mans dēls Uģis. 
Pret klientiem jābūt atvērtiem un 
smaidīgiem, jāņem pretī visi darbi, 
un, ja jau esam izdzīvojuši tik ilgi, 
tātad tas ir iespējams. Konkurss 
uzņēmumiem ir stimuls strādāt 
tālāk.”

Vairāk foto www.kurzemnieks.lv.
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 „Man dārzā 
katram 

priekšniekam par 
godu iestādīts 

viņam atbilstošs 
koks.”

„Vai man kā trūkst?”
Valda devusies priekšlaicīgā 
pensijā kā represētā. Ne vienam 
vien esot nācies skaidrot, kādēļ 
spriganā, dzīvespriecīgā sieviete 
negrib vēl kādu gadiņu pastrādāt. 

„Man dzīvē otrreiz aprit 16, 
tikai otrādi apgriezti, un tā vairs 
nebūs,” viņa smej. „Bet, nopietni 
runājot, laika par daudz man 
nekad nav bijis. Kad mans puika 
bija mazs, pusastoņos ar viņu uz 
rokas steidzu uz bērnudārzu, līdz 
pieciem darbu pabeigt nevarē-
ju – nācās strādāt ilgāk. Uldis 
bērnudārzā septiņos vakarā bieži 
bija palicis pēdējais vai priekš-
pēdējais.

Tagad dēls jau precējies, ar sie-
viņu dzīvo Ventspilī. Mazmeitiņai 
Rūtai ir mazliet pāri diviem ga-
diem, viņa iet bērnudārzā. Vedekla                                                                         
ir psiholoģe, strādā Ventspils 
arodskolā un mūzikas skolā. Dēls, 
lai gan izmācījās par policistu, ir 
inkasators un Klondaikā admi-
nistrators. Ja mazā apslimst un 
nevar iet uz bērnudārzu, vecākiem 
jāpērk aukles pakalpojums. 

Tad nu sev jautāju: „Esmu vai 
neesmu oma?” Izlēmu par labu 
ģimenei, pieskatīšu mazmeitu, ja 
vajadzēs. Pēdējo pilienu pielika 
Uldis, kurš pavaicāja, vai man 
kā trūkst. Tiešām nekā netrūkst: 
esmu paēdusi, atpūtusies. Kādēļ 
lai neizmantotu 
tādu iespēju? Tā 
no šī gada dzīvoju 
pa mājām, bet nav 
vēl bijis brīdis, kad 
nebūtu, ko darīt. 
Kolēģi uz atvadām 
uzdāvināja aubi un 
lakatu no suitu tau-
tas tērpa. Vēl vaja-
dzīga tikai melnā 
jaciņa, tad tērps būs 
nokomplektēts.”

Vecāki satiekas svešumā
Valda dzimusi Sibīrijā, kur viņas 
mamma nonākusi 14 gados, bet 
tēvs mazliet vecāks. „Man abiem 
jāsaka paldies par dzīvību, jo 
tālajā Omskā, Aleksejevas cie-
mā, kā viņi man teikuši, pavadīts 
drūms laiks. 

Tēvs un mamma nākuši no 
Kazdangas apkaimes. Mamma 
izsūtīta, kad viņas tēvu ielika cie-
tumā tāpēc, ka nevarēja nomaksāt 
nodokļus jeb klaušas, kā pats tos 
saucis. Ģimene izsūtīta par to, ka 
strādājusi savā diezgan turīgajā 
saimniecībā. Tētim, kurš arī nāk 
no turīgas saimniecības, izveda 
vecākus, bet viņš kā vienīgais 

bērns palika un mācījās Kaz-
dangas tehnikumā. Kad jau gāja 
praksē, 1952. gadā saņēma vēstuli 
no vecākiem, lai brauc pie viņiem, 
jo viņi ir slimi un nepieciešama 
palīdzība. Kā izrādījās, viņi to 
vēstuli nebija rakstījuši, bet tēvs 
jau bija aizbraucis, un vajadzēja 

palikt.”
Sibīrijā Valdas 

tēvs saticis nāka-
mo sievu, 1954. ga-                                               
dā apprecējušies. 
„Neesmu ģimenē 
pirmais bērns – 
pirms manis bija 
meitiņa, kura spal-
gajā salā nomira. 
1956. gadā, kad 
biju piedzimusi, 

nāca atbrīvošanās un iespēja 
braukt mājās, bet vecāki manis dēļ 
palika gadu ilgāk, jo baidījās ar tik 
mazu doties tālajā ceļā.”

Izvēlas Alsungu
Kad ģimene atgriezusies Latvijā, 
ne vienās, ne otrās vecāku mājās 
neesot iekšā laista, tādēļ Aizputē 
padzīvojuši pie tēva tantes, līdz 
tēvam piedāvāta galvenā agro-
noma vieta Liepājas rajona Vec-
pilī. Dzīvojuši mājās Ozolkrogs, 
mamma bijusi kolhozā rēķinvede. 

60. gadu sākumā tēvam darbs 
piedāvāts Zirās, Raņķos un Al-
sungā, un tā izvēlēta par nākamo 
dzīvesvietu. Piešķirts dzīvoklis, 
bet vēlāk tēvam kā kolhoza ag-
ronomam piedāvāta 1959. gadā 

uzcelta māja, kuras saimnieks 
pārcēlies uz citu valsti.

Mamma strādājusi ēdnīcā Ban-
dava par vadītāju, Valda ar jaunā-
ko māsu Viju dzīvojušas pa māju, 
vēlāk gājušas Alsungas skolā, kas 
toreiz atradās pilī. „Tagad tur ir 
dome un policija. Kad ieeju, pilnī-
gi redzu sevi, kā kādreiz tur stūrītī 
sēdēju pēdējā solā. Aija Zītara bija 
pirmā skolotāja,” atceras Valda.

Iekasē nodokļus, 
uzskaita lopus
Pēc vidusskolas Valda Rīgā izmā-
cījusies par šuvēju, bet vislabāk 
no mācību priekšmetiem padevu-
sies politekonomija. Lai arī šuvē-
jas profesija īsti pie sirds neesot 
gājusi, atgriezusies Alsungā un 
īsu brīdi strādājusi artelī. 

Valda sākusi strādāt kara uzskai-
tes galdā par vadītāju. 1980. ga-                                                                       
dā izpildkomitejas priekšsēdis 
Jānis Dupats viņu pārcēlis par 
rēķinvedi, tā nostrādāti trīs gadi. 
„Bija jāiekasē nodokļi. Gandrīz 
personīgi biju atbildīga par to, lai, 
gadam beidzoties, visi būtu sa-
maksājuši, bet tas bija gandrīz ne-
iespējami. Pie tiem, kuri to nebija 
izdarījuši, ar priekšnieku braucām 
uz mājām, runājām. Algas dienās 
gandrīz vai bija jāsēž Krājbankā, 
kur strādniekiem izmaksāja nau-
du, un jāatgādina par maksājumu. 
Manos pienākumos bija arī lopu 
savākšanas un nodošanas uzskai-
te, tādēļ apbraucu visas apkaimes 
saimniecības, iepazinu cilvēkus.” 

Ar kolēģiem draudzīgi 
Kad iepriekšējā pašvaldības sek-
retāre Dzintra Pētersone aizgājusi 
strādāt skolā, Valda iecelta viņas 
vietā. Tas bijis izaugsmes laiks, 
daudz mācījusies no kolēģiem 
Kuldīgā un kursos Rīgā. „Man 
vienmēr apkārt bijuši ļoti feini 
cilvēki. Darbs ļoti atšķīrās no tā, 
kas sekretārei jādara tagad. Rak-
stīju ar rakstāmmašīnu. Ja vienu 
burtu pārsit, sajauc – visa lapa 
jāpārraksta. Bija 25 deputāti – ne 
deviņi kā šodien. Sākumā izpild-
komiteja atradās Raiņa ielā blakus 
toreizējai mūzikas skolai. Tagad 
tā ir privātmāja. Galvenā grāmat-
vede bija Emīlija Akota – foršs 
cilvēks. Vēlāk izpildkomiteja bija 
ēkā aiz tagadējā veikala Top. Ar 
galveno grāmatvedi Draviņu Aus-
mu bieži divatā runājāmies. Viņai 
ir fenomenāls dzīves redzējums! 
Viņa iepriekš strādājusi Alsungas 
doktorāta reģistratūrā un zināja 
katru alsundznieka dzīvesstāstu. 
Ne to, kas saistās ar slimošanu, 
bet to, kā cilvēks Alsungā nonā-
cis, kā veidojusies ģimene, kurš 
kuram rads. 1993. gadā sākās 
zemes reforma un ēku atdošana 
īpašniekiem, tādēļ izpildkomite-
jas ēka bija jāatdod baznīcai. Visi 
septiņi tur strādājošie atnācām uz 
telpām pilī.”

Kā daļiņa no lielā
Valdai kā sekretārei bijuši seši 
priekšnieki: Jānis Dupats, Kārlis 
Skuja, Gunārs Bloks, Grigorijs 

Rozentāls, Aivars Sokolovskis 
un Daiga Kalniņa. „Visiem varu 
teikt paldies. Man dārzā katram 
par godu iestādīts viņam atbilstošs 
koks. Ikreiz, jaunam nākot, centos 
saprast, ka tas, kurš vada domi, 
grib, lai darbinieki viņa ideju 
realizē. Uzskatu, ka ikvienam, 
kurš to darbu sāk, jādod iespēja –                              
jāuzticas. Jo ir iemesls, kādēļ 
tieši viņš ievēlēts, sēž tajā krēslā 
un veido Alsungu tādu, kādu iz-
domājis redzēt. Sekretārei jāprot 
būt laipnai ar visiem: ar kolēģiem, 
priekšnieku un apmeklētājiem. Jo 
bieži vien cilvēku vajag uzklausīt, 
ļaut izrunāties, un problēma, kas 
viņu uztraukusi, tiek atrisināta 
mierīgā ceļā. Ar tiem, kuri ienāk 
pašvaldībā, laba komunikācija 
veidosies tad, ja būsi saprotošs 
un vienkāršs. 

Man šis darbs patika, jo sajutos 
tajā kā daļiņa no kolektīva, kurā 
saprotoši cilvēki, draudzīgi dar-
bojoties, var paveikt lielas lietas. 
Dome ir kā mehānisms, kurā 
katram jādara savs darbs, un man 
patika būt vienai skrūvītei. Pro-
tams, pašvaldība saņem arī daudz 
negāciju – ir arī man sāpējis, bet 
tas jau nevienam nav jāredz.” 

Darāmā nepietrūks 
Dārza ielā Valda dzīvo mājā, 
kas piešķirta tēvam un vēlāk no 
kolhoza izpirkta. Viņai vienmēr 
bijuši papildu pienākumi un 
vaļasprieki. „Vasarā lielā aizrau-
šanās ir dārzs. Pirms septiņiem 
gadiem Kuldīgā kursos mācījos 
iekopt sētu un veidot dārzu. Man 
ir redzējums, kā vēlos to iekārtot. 
Ziemā daudz dedzinu sveces – tas 
palīdz noturēt līdzsvaru un justies 
labi. Esmu mācījusies pīt grozus, 
tādēļ mājās daudz pinumu un 
klūgas stāv sagatavotas, bet nav 
bijis laika pieķerties. Man patīk 
arī adīt. Kādreiz fotografēju.                           
16 gados tēvs uzdāvināja foto-
aparātu, tad attīstīju bildes. Vairāk 
nekā 30 gadus esmu aplasītāja –                                                         
pavadu cilvēkus mūžībā. Tas nav 
viegli. Pirms bērēm tuvinieki 
pastāsta aizgājēja dzīvesstāstu, un 
tie man pierakstīti glabājas lādītē. 

Vienmēr man bijusi saimnie-
cība, pat divas govis, bet tagad ir 
truši. Pie mājas tiek būvēta pirts. 
Man patīk gatavot gaļas ēdienus. 
Esmu viena no Alsungas kera-
miķiem – katru trešdienu kopā 
aizskrien laiks, visu ko no māla 
veidojot. Lai arī esmu pensijā, 
darāmā man nepietrūks.” 

Jolantas Hercenbergas 
teksts un foto

„Cilvēkus vajag uzklausīt”
„Kamēr biju sekretāre, darbavietas nosaukums un ēka ir mainījusies, domes vadītāji bijuši seši, katrs ar savām 
prasībām un kaut ko sev raksturīgu, bet es visos laikos esmu jutusies labi, jo māku ar citiem saprasties, cenšos 
ieklausīties kolēģos un apmeklētājos,” saka VALDA ZINGBERGA, kura pēc vairāk nekā 30 gadiem Alsungas 
pašvaldības sekretāres amatā devusies pensijā.

„Man mājās ir mazā bibliotēka. Lai arī mūsdienās visu ko var izlasīt internetā, man patīk grāmatu turēt rokās,” saka 
ilggadējā Alsungas pašvaldības sekretāre Valda Zingberga, kura nupat devusies atpūtā.

„Cilvēku 
vajag 
uzklausīt, 
ļaut 
izrunāties, 
un problēma, 
kas viņu 
uztraukusi, 
tiek 
atrisināta 
mierīgā 
ceļā.”

”
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īsumā
Seniori dibinās biedrību
26. janvārī 10.00 Bitītē seniori aicināti apspriest, kā dibināt 
biedrību un ko tā vēlētos darīt. Ieradīsies arī novada domes 
un konsultatīvās senioru padomes pārstāvji, skaidro inicia-
tore Māra Hildebrante (tālr. 26516332).

Pie stūres – vietējais
Par otro pagasta autobusa šoferi pieņemts valtaiķnieks 

Ēriks Salms. Iepriekš viņš strādājis autoservisā. Konkursā 
CV iesnieguši trīs cilvēki (divi pārējie no Turlavas un 
Pelčiem).

Vecā aleja pārtapusi malkā
Vairāki desmiti koku, kas Sermītē nozāģēti, pārbūvējot ceļu 
uz Kazdangu, pārtop malkā. Ap 60 m3 pašvaldības iestāžu 
apkurei pietikšot vairākiem gadiem. Vecā aleja bija par 
šauru tehnikai, un sabiedriskajā apspriešanā sermītnieki 
pret tās nozāģēšanu neiebilda.

Dinas Poriņas teksts un foto

Vingro ar prieku un bez maksas
Izkustēties – tāda ir gal-
venā vēlme tiem bēr-
niem un pieaugušajiem, 
kuri Laidu pamatsko-
las sporta zālē sākuši 
apmeklēt bezmaksas 
vingrošanu, ko sniedz 
Eiropas finansēts vese-
lības projekts*.

Lai var kārtīgi iesilt
Kad Kurzemnieks vakarpusē ierodas 

skolas zālē, lieli un mazi, sadalījušies 
pa pāriem un ejot no vienas stacijas uz 
nākamo, izpilda ap desmit atšķirīgu 
vingrojumu. Tostarp ir pietupieni, 
izklupieni, palēcieni un citas kustības, 
jāizmanto pildbumbas, hanteles un citi 
smagumi, vingrošanas paklājiņi un pat 
boksa cimdi. 

Kā skaidro A.Uplejs, tie ir funkcio-
nāli treniņi dažādām muskuļu grupām, 
lai uzlabotu fizisko sagatavotību. „Pir-
majā reizē parunājām, ko cilvēki paši 
gribētu, paskatījos, kāda ir sagatavotī-
ba. Vienojāmies, ka sākumā paliksim 
pie tā sauktā apļa treniņa pa pāriem.” 
Turpmāk ik nedēļu viena nodarbība 
būs aktīvāka – t.s. kardiotreniņš, otra 
uz paklājiņiem – mierīgāka, tāda, kas 
nostiprina dziļos muskuļus.

A.Uplejs Rīgas Stradiņa universitātē 

Trīs meitenes un divi puiši, kā 
arī daži citi interesenti ieradušies 
Sermītes bibliotēkā, kur Kuldīgas 
novada bērnu un jauniešu centrs 
(BJC) rīkoja otro tikšanos, lai 
uzzinātu, ko jaunieši laukos vē-
lētos darīt.

Kā informē kultūras organizatore 
Krista Ciekale, sarunā vēl piedalī-
jušies BJC jaunatnes lietu speciā-
liste Ieva Kaltniece, novada domes 
priekšsēde Inga Bērziņa, pagasta 
pārvaldnieks Andris Neilands, kāda 
mamma no Sermītes un kazdandz-
nieki Zinta un Jānis Podnieki, kuri 
pēc pašu ierosmes Valtaiķos rīko 
pasākumus. BJC arī aptaujājis, kā-
das iespējas pagastā jaunieši redz; 

ko grib mainīt; vai mācībās un darbā 
pilsētā jūt diskrimināciju tāpēc, ka 
ir no laukiem utt.

Jaunieši vēloties, lai vairākos 
pagasta centros viņiem ir telpa, 
kurā satikties, veidot savu vidi, rīkot 
pasākumus. Kad piektdienu vaka-
ros daudzi pārrodas no mācībām, 
neesot, ko darīt. 

Kā skaidro K.Ciekale, Laidu 
centrā tāda vieta jau ir – spēļu ista-
ba muižas labajā spārnā. Agrāk tur 
pamatskolēni pavadījuši laiku līdz 
autobusam, bet tagad tas kursē uz-
reiz pēc stundām, tāpēc telpa netiek 
īsti izmantota. Arī Valtaiķos vieta 
būtu – vecajā pienotavā, kas pieder 
pašvaldībai un kur kopā ar vietējiem 

darbojas Podnieku ģimene. Taču 
varētu rakstīt projektus, lai telpu 
labiekārtotu. Bet Sermītē pašvaldī-
ba tam atvēlētu trīsistabu dzīvokli. 
To varētu iekārtot, ja jaunieši savu 
ieceri pieteiktu konkursā Darīsim 
paši. Arī pagasta pārvalde ir gatava 
palīdzēt. 

„Galvenais, lai jaunieši darbojas 
paši. Tad viņi jūtas kā saimnieki – 
atbildīgāki un saudzīgāki pret to, ko 
paveikuši,” uzsver K.Ciekale. To 
viņa zina no pieredzes, jo savulaik 
līdzīgi darbojusies dzimtajā Ēdolē.

Pirmajā reizē Laidos un Valtaiķos 
uz sarunu neatnāca neviens, bet 
Sermītē koordinatores pienākumus 
uzņēmusies Ance Brālīte.

Nogurums, bet patīkams 
„Vai pēc pirmā treniņa kādam kas 

sāpēja?” otrajā reizē atnākušajiem vai-
cā treneris. „Ja jā, tas labi – pēc katras 
nākamās sāpēs mazāk.” Laidos cilvēki 
esot atsaucīgi. Gandrīz 20 cilvēku – tas 
ir diezgan daudz, viņš priecājas. 

Skolniecei Irinai Vadjuhinai paticis 
vingrot pa pāriem. Ar sporta stundām 
skolā nepietiek – gribas vēl kaut ko 
aktīvu, vairāk skriet. Evija Dēvita ir 
skolas apkopēja, savukārt Inas Šilkes 
ikdiena ir saimnieciski darbi mājās, un 
abas saka: „Pierunāt sevi atnākt nebija 
grūti, jo gribas izkustēties – ziemā 
kustību maz. Un, ja vēl to var darīt par 
velti… Pēc pirmās reizes sāpēja kājas, 
pēc otrās sajūta jau labāka – nogurums, 
bet patīkams. Nāksim vēl.” 

„Nenākt būtu grēks”
Skolas pavāre Mārīte 

Viliņa atnākusi veselības 
dēļ. Problēmu vēl nav – 
vienkārši patīkot kustēties: 
„Ja notiek tepat, nenākt 
būtu grēks!” Skrundas 
vidusskolas psiholoģe Vi-
neta Hildebrante atnākusi 
kopā ar meitu Signi Bum-
bieri, kura strādā lauku 
konsultāciju centrā Saldū. 
Vineta atzīst: ikdienā kus-
tību tiešām pietrūkst. Viņa 
cerējusi, ka pieaugušo būs 
vairāk: „Bieži vien saka – 
te nekas nenotiek, bet, kad 

notiek, tad čīkstētāji jau nenāk. 
Šī ir laba iespēja ziemas vakarus 

pavadīt kustoties, sportojot, uzturot 
sevi formā un esot cilvēkos.” Signe ir 
pārliecināta: „Tā ir lietderīgi izman-
tota Eiropas nauda. Labi, ka laukos 
ir dažāds piedāvājums, jo cilvēkiem 

arī intereses ir atšķirīgas. Tiem, kuri 
strādā, treniņu laiks 19.00 ir ļoti labs.”

Kādas sajūtas pēc treniņa? Mārīte 

No pāru vingrojumiem Nikai 
Bondarei un Patrīcijai Dēvitai 

tīri labi paticis arī boksēties.

atbild: „Vienkārši ideāli! Es vēl varētu paskriet.” Vineta un Signe 
piedāvā: „Nu, tad skrien pa ceļam kopā ar mums! Mēs jau kādu 
kilometru no mājām šurp atskrējām, tagad skriesim atpakaļ.” Un 
viņas vārdu tur – atceļā uz Kuldīgu Kurzemnieks ar auto tumsā 
uz ceļa abas panāk skrienam.

* Eiropas atbalstīta projekta 
nolūks ir darīt pieejamus veselības 
uzlabošanas un slimību profilakses 
pakalpojumus Kuldīgas novadā. 
Bezmaksas vingrošana organizēta 
visos pagastos: Laidos, Īvandē (Andis 
Uplejs), Gudeniekos (Linda Vainovska), 
Rumbā (Jeļena Miezīte), Kabilē, Vārmē 
(Ilze Druvaskalne), Kurmālē, Snēpelē 
(Sanita Pujāte), Ēdolē, Padurē, Pelčos, 
Rendā, Turlavā (Malda Ruņeniece).

Jaunie grib savas telpas

12 nodarbības Laidu centrā un 
pēc tam tikpat Sermītē vadīs fiziskās 
sagatavotības treneris, īvandnieks 
Andis Uplejs. No vienas reizes 
nedēļā nolemts pāriet uz divām. Tā 
kā Andis pamatdarbā ir Kuldīgas 
ugunsdzēsējs, dienas var mainīties, 
un precīza informācija jāmeklē pa-
gasta mājaslapā Laidi.lv.

veselības sporta specialitātē apguvis fiziskās sagatavotības trenera 
amatu. Iepriekš viņš ar citiem strādājis individuāli, bet grupu vadot 
pirmoreiz. No inventāra laideniekiem līdzi jāņem tikai paklājiņš, citi 
priekšmeti ir trenera privātie, izlīdzot arī Īvandes pagasta pārvalde, 
jo Andis vingrošanu vēl vada savā pagastā.

Evijai Dēvitai un 
Inai Šilkei kustības 
ierāda fiziskās 
sagatavotības 
treneris Andis 
Uplejs no Īvandes.



5.00 	 Karamba! . 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.  
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
11.50 	Uta Danella. Laimīgo muļķu vasara.  
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani remonta noteikumi. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi. Turpinājums. 
18.55 	Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 32. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Melu detektors. Ukrainas realitātes šovs. 
23.30 	Melnais kods. ASV seriāls. 
0.25 	 Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
1.05 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
1.50 	 Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.55 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

	

ceturtdiena, 25. janvāris

PIEKtdiena, 26. janvāris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 700 pasaules                             

brīnumi.                                      
Bosnija un Hercegovina.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                  

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Gārfīlda šovs 2.                 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
19.00 	Sporta lielvalsts Latvija. 

Korejas dokumentāla filma. 
20.00 	Deviņdesmitie. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. Dokumentāls cikls. 
21.30 	Supernova 2018. 
22.00 	Nacionālais lepnums. 

Lielbritānijas drāma. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Personība.* 
0.15 	 Tieša runa.* 
1.20 	 1000 jūdzes pa ledāja 

pēdām.* 
1.50 	 Sāras mūzika 2.

5.00 	 Nedēļas                        
apskats.* 

5.30 	 1000 jūdzes                          
Ķīnā. 

6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Es – savai zemītei.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.35 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.10 	 Mākslas pulss. 

Dokumentālu filmu cikls. 
9.40 	 Logs uz pasauli. 

Bangkoka.                    
Dokumentāla filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Tieša runa.* 
13.00 	Rīgas Doma kora 

skolas 20 gadu                            
jubilejas koncerts.* 

15.00 	Kā apturēt globālo 
sasilšanu? 

15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Lielais Gregs.                        

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                     

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                  

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                       

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                    

(krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Lielais Gregs.                    

Vācijas seriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	Ūdens stāsti. 

Dokumentālu                           
filmu cikls. 

24.00 	Nacionālie dārgumi.* 
0.45 	 Personība.* 
1.45 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci                        
novadi                     
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                                  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Interni 3. Krievijas seriāls. 
10.25 	Nāvējošais loms. Realitātes šovs. 
11.25 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.30 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30 	Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
14.30 	Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
15.30 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
17.30 	Pasaules supersērija boksā. Mairis Briedis – 

Oleksandrs Usiks. Pirms cīņas. 
18.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā. Humora raidījums. 
22.05 	Atpakaļ skolā! ASV komēdija. 
23.55 	Briklberija 2. Animācijas seriāls. 
0.25 	 Briklberija 3. Animācijas seriāls. 
1.15 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Mahinatori 5.                        
ASV seriāls. 

5.55 	 Draugi un                                 
mīļākie 2.                           
ASV seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko.                     
Francijas animācijas seriāls. 

7.20 	 Kungfu panda 2.               
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Simpsoni 28.                     
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 9. 
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 

10.10 	Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Draugi un mīļākie 2.                   

ASV seriāls. 
12.30 	Kā es satiku jūsu māti 9. 

ASV komēdijseriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki 2. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Kungfu panda 2.               

Animācijas seriāls. 
14.20 	Simpsoni 28.                    

Animācijas seriāls. 
15.20 	Darma un Gregs.                         

ASV seriāls. 
16.20 	Viesnīca „Eleon”.                    

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 
17.55 	Būve. Krievijas 

komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viesnīca „Eleon”. Krievijas un 

Ukrainas seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
22.00 	Nāvējošais ierocis 4.                   

ASV spraiga sižeta filma. 
0.40 	 Mahinatori 5. ASV seriāls. 
1.35 	 Darma un Gregs.                          

ASV seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks. Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
Liepājas dzintars.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi.      

Bosnija un Hercegovina.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Alpu dakteris 9. Seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                   

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Skaņusaite Latvijā. 
11.15 	Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Zīmē, līmē, dari pats! 

Raidījums bērniem. 
14.02 	Ernests un Selestīna. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Astrozēns. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                     

Meksikas seriāls. 
17.00 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Midsomeras slepkavības 19. 

Detektīvseriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Nacionālais lepnums. Drāma. 
1.05 	 Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
1.55 	 Debesu vārdā.                          

Vācijas daudzsēriju drāma. 
3.45 	 Sāras mūzika. 
3.55 	 Latviešu jaunie režisori. Dace 

Pūce. Tango. Latvijas drāma. 
4.20 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Es – savai                        
zemītei.* 

5.30 	 1000 jūdzes                           
Ķīnā. 

6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 XI Latvijas skolu    

jaunatnes dziesmu 
un deju svētki.*                                    
Folkloras konkursu 
uzvarētāju koncerts      
Gudru ņēmu padomiņu. 

8.55 	 Krāsainās pasaules. 
Dokumentāla filma. 

9.10 	 Mākslas pulss. 
Dokumentālu filmu cikls. 

9.40 	 Logs uz pasauli.                     
Sentluisa. Doku. filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. Ser. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Dzīves skola savannā. 

Dokumentāla filma. 
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Lielais Gregs.                   

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (kr. val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Ser. 
19.00 	Šovakar. Ziņas. 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Rezervāts.                           

Politiskā satīra. 
20.20 	Aizmirstās garšas. 

Dokumentāls seriāls. 
20.55 	Cīņa par Tibetu. 

Dokumentāla filma. 
22.00 	Serēna. ASV un                  

Francijas drāma. 
0.00 	 Latvijas Radio 2 –                                                   

20 gadu jubilejas 
koncerts.* 

3.00 	 Pietura – Kuldīga.*            
2. daļa. 

3.30 	 Imanta – Babīte pietur...* 
4.30 	 Bez aizvainojuma.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
11.45 	Bez tevis. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35	 Mani remonta noteikumi. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi. Turpinājums. 
18.55 	Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Krāmu tirdziņu mistērija. Slepkavības māksla. 
23.05 	Mīlestības seja. ASV romantiska drāma. 
0.50 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
1.35 	 Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
2.15 	 Degpunktā. 
2.40 	 900 sekundes. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
8.30 	 Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
9.20 	 Interni 3. Krievijas seriāls. 
10.25 	Iemāci sievai stūrēt! Krievijas realitātes šovs. 
12.30 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30 	Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
15.30 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
17.30 	Pasaules supersērija boksā. Mairis Briedis – 

Oleksandrs Usiks. 48 stundas pirms cīņas. 
18.00 	Pasaules supersērija boksā. Mairis Briedis – 

Oleksandrs Usiks. Svēršanās. 
18.30 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
19.30 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Kobra 11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
0.05 	 KHL 2017./2018.                                                           

Rīgas Dinamo – Helsinku Jokerit. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                      
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                             
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas     

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar   

Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                   

klubs.* 

TV programma 7

5.00 	 Mahinatori 5.                                
ASV seriāls. 

5.55 	 Draugi un mīļākie 2.                       
ASV seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko.                          
Francijas animācijas seriāls. 

7.20 	 Kungfu panda 2.                  
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Simpsoni 28.                     
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 9.                  
ASV komēdijseriāls. 

9.10	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 

10.10 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Draugi un mīļākie 2.                    

ASV seriāls. 
12.30 	Kā es satiku jūsu māti 9.                

ASV komēdijseriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki 2. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Kungfu panda 2.               

Animācijas seriāls. 
14.20 	Simpsoni 28.                     

Animācijas seriāls. 
15.20 	Darma un Gregs.                          

ASV seriāls. 
16.20 	Viesnīca „Eleon”.                           

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 
17.55 	Būve. Krievijas 

komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viesnīca „Eleon”.                               

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija 4: 

civiliedzīvotāju patruļa.                    
ASV komēdija. 

22.55 	Kā būt vīrietim.                             
ASV komēdija. 

0.40 	 Mahinatori 5. ASV seriāls. 
1.35 	 Darma un Gregs.                            

ASV seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks.                              

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 



sestdiena, 27. janvāris

Svētdiena, 28. janvāris

TV programma

5.05 	 Aculiecinieks.* 
5.20 	 Kultūršoks.* 
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                           

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Gārfīlda šovs 2.                       

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Martins Labrītiņš.                      

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Zīmē, līmē, dari pats!                  

Raidījums bērniem. 
9.42 	 Ernests un Selestīna.                

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.35 	Zelta zoss.                                      

Vācijas pasaku filma. 
12.15 	Eņģeļu māja.                                      

LTV seriāls. 
13.20 	Zemes stāsti.* 
13.50 	Deviņdesmitie.* 
14.20 	Sporta lielvalsts Latvija.                  

Korejas dokumentāla filma. 
15.20 	Kultūršoks.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Viltīgie izdzīvotāji.                     

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Divas janvāra sejas.                   

Lielbritānijas, ASV un                   
Francijas trilleris. 

23.10 	Serēna. ASV un Francijas drāma. 
1.15 	 Stacijas romāns.                           

Francijas drāma. 
3.10 	 Vīnes filharmoniķu                    

Jaungada koncerts. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes                               

Ķīnā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.  

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Brīnumu laboratorija. 
11.00 	Sporta studija.* 
11.50 	Kūku čempions 7. 

Kulinārijas šovs. 
13.00 	Deviņdesmitie.* 
14.00 	Aculiecinieks.* 
14.20 	Mākslas pulss. 

Dokumentālu filmu cikls. 
15.25 	Logs uz pasauli.                  

Ņujorka.                    
Dokumentāla filma. 

16.30 	Dzīves skola savannā. 
Dokumentāla filma. 

17.30 	Atklājam Vāciju. 
18.05 	Aizliegtais paņēmiens.* 
19.05 	Cīņa par Tibetu. 

Dokumentāla filma. 
20.05 	Nemiera gars 6.                              

Dokumentāla               
daudzsēriju filma. 

21.00 	Slepkavības Eksas salā. 
Francijas krimināldrāma. 

22.45 	Midsomeras                 
slepkavības 19. Seriāls. 

0.30 	 Sāras mūzika. 
0.45 	 Atskats uz 1996. gada 

Atlantas olimpiskajām 
spēlēm.* 

1.50 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Karamba!                                                         
Humora raidījums. 

5.20 	 Čikāga liesmās 3.                                                          
ASV seriāls. 

6.00 	 Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
6.50 	 Agata Kristi. Nozieguma partneri. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
8.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
14.00 	Nāvējošās dabas katastrofas. ASV 

dokumentāls seriāls. 
15.00 	Kāzu plānotāja Roza: otrā iespēja.               

Vācijas melodrāma. 
16.55 	Ekstrasensu cīņas. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Krāmu tirdziņu mistērija. Slepkavības 

māksla. ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 6. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Visas upes plūst. Austrālijas seriāls. 
1.15 	 Bez tevis. Vācijas melodrāma. 
2.45 	 Agata Kristi. Nozieguma partneri. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
3.40 	 LNT brokastis.* 
4.20 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Mahinatori 5.                         
ASV seriāls. 

5.55 	 Bibliotekāri 3.                         
ASV seriāls. 

6.50 	 Pasaules                        
smieklīgāko         
videokuriozu Top 10. 

7.10 	 Auniņa Šona 
piedzīvojumi 3. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                      
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Lācēna Pedingtona 
piedzīvojumi 3. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Varoņi maskās. 
Animācijas seriāls. 

9.15 	 Televeikala                       
skatlogs. 

9.30 	 Pasaules 
spožākie talanti 2.                                   
TV šovs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Bibliotekāri 3.                      

ASV seriāls. 
12.15 	Briesmonīte Mollija. 

Animācijas filma. 
13.50 	Fanīte.                                   

ASV ģimenes filma. 
15.40 	Policijas akadēmija 4: 

civiliedzīvotāju patruļa. 
ASV komēdija. 

17.35 	Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 6. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	VALL-E.                                 

ASV animācijas filma. 
21.30 	DigiTop 100.                     

Atklāšanas ceremonija. 
Koncertšovs. 

0.50 	 Mītika: nekromante.       
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

2.35 	 Mahinatori 5.                       
ASV seriāls. 

3.30 	 Iespējams tikai                  
Krievijā 3. 

4.20 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu                          
Top 5.* 

6.30 	 Preses                        
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Latvija šodien. 
Raidījums 
par Latvijas       
uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dakterīt, palīgā! 
Komēdijseriāls. 

11.00 	Notikumu                   
skatlogā. 

11.30 	Ko, notiek?                      
Rīgā. 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto.* 

13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Nu ko,                     

gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Inspektors Grauds. 

Latvijas seriāls. 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
23.00 	Rampas                   

ugunis.* 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.50 	 Kultūras mantojums 3D. 
Dokumentāla filma. 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Aoi un Hinatas piedzīvojumi 

kalnos 2. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Gārfīlda šovs 2. Anim. seriāls. 
8.00 	 Martins Labrītiņš. Animācijas 

seriāls. 
8.30 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                    

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Reaktīvie draugi 2. Anim. seriāls. 
10.00 	Zorro hronikas. Anim. seriāls. 
10.25 	Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Franču Rivjēras dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums                                     

Mateja baptistu baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.05 	Likteņa līdumnieki.                               

LTV videofilma. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi.                           

Ārijai Elksnei – 90. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār! 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Lēna Lorenca. Bez pēdām 

pazudusi. Vācijas drāma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Mēnessakmens.                            

Lielbritānijas seriāls. 
22.30 	Mīlas drupas. ASV drāma. 
0.25 	 Viltīgie izdzīvotāji.                   

Dokumentāla filma. 
1.25 	 Divas janvāra sejas. Lielbritānijas, 

ASV un Francijas trilleris. 
3.10 	 Vēl laimīgāku Jauno gadu!*    

Izteikti izklaidējošs Vecgada 
vakars. 

5.30 	 Piezīmes 
uz albuma 
lapām. Triptihs 
par dzimtām 
Kuldīgas novadā.* 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Atklājam Vāciju. 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Kopā ar savvaļu. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Zelta zoss.                                

Vācijas pasaku filma. 
12.10 	Brīnumu laboratorija.* 
12.40 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
14.25 	Mākslas pulss. 

Dokumentālu filmu cikls. 
15.30 	Logs uz pasauli.                         

Bangkoka.                     
Dokumentāla filma. 

16.30 	Starptautiskais sporta 
deju festivāls Baltic 
Grand Prix.* 

17.30 	Aculiecinieks.* 
17.50 	Aizmirstās garšas. 

Dokumentāls seriāls. 
18.25 	Nemiera gars 6. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

19.15 	SOKO Štutgarte 3. 
Seriāls. 

21.00 	Miglas krasts 2. 
Lielbritānijas seriāls. 

22.45 	Stacijas romāns. 
Francijas drāma. 

0.40 	 Sporta studija.* 
1.25 	 Jauniešu koru koncerts 

Skonto stadionā.* 
4.30 	 Nedēļas apskats.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Skats rītdienā.* 

5.00 	 Mahinatori 5. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Pasaules 
spožākie 
talanti 2. TV šovs. 

6.25 	 Mika. ASV 
komēdijseriāls. 

7.05 	 Transformeri: roboti 
maskējas. Animācijas 
seriāls. 

7.35 	 Ogijs un tarakāni 3. 
Francijas un Kanādas 
animācijas seriāls. 

8.00 	 Ikdienas ainiņas.  
ASV komēdijseriāls. 

9.00 	 Zvaigznes ceļo 3.              
TV šovs. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Gārfīlds 2. ASV 

un Lielbritānijas 
komēdija. 

13.00 	Līgavas mātes.               
ASV komēdija. 

14.55 Viena diena. ASV 
romantiska drāma. 

17.00 	VALL-E. ASV 
animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Kazino „Royale”.      

ASV, Lielbritānijas, 
Vācijas un Čehijas 
spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

23.00 	Mītika: dzelzs kronis. 
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

1.00 	 Līgavas mātes.                   
ASV komēdija. 

2.40 	 Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 6. 

3.45 	 Mahinatori 5.                    
ASV seriāls. 

4.30 	 Iespējams tikai 
Krievijā 3. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Pasaules bīstamākie šoferi. 
7.45 	 Zebra 2. 
8.00 	 Laiks mājai 2. 
8.30 	 Autoziņas. 
9.05 	 Rembo dēls. Vācijas, Francijas un 

Lielbritānijas ģimenes komēdija. 
11.00 	Pasaules supersērija boksā. Mairis Briedis – 

Oleksandrs Usiks. 
12.30 	Kobra 11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
14.35 	Pasaules skarbākās ekspedīcijas. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
15.35 	Gāzi grīdā! Sacīkstes. 
16.40 	KHL 2017./2018. Rīgas Dinamo – Helsinku 

Jokerit. 
19.30 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules skarbākās ekspedīcijas. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
22.05 	Svešais starp savējiem 3. ASV seriāls. 
0.05 	 Dziļi tumsā. ASV šausmu filma. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Nedēļa Baltijā. 
13.30 	Viedokļu duelis. 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nākotnes 

medicīna.* 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Rampas ugunis.* 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
24.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
0.30 	 Kas te tik 

laikmetīgs?* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Stulbie stulbeņi 16.                                  

ASV realitātes šovs. 
9.00 	 Noliktavu kari.                                   

ASV realitātes šovs. 
10.00 	Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
11.00 	Izdzīvotāji 30. ASV realitātes šovs. 
14.20 	Rembo dēls. Vācijas, Francijas un 

Lielbritānijas ģimenes komēdija. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 2. 
17.05 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.05 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules bīstamākie šoferi. 
21.35 	Autoziņas. 
22.10 	Kā izbēgt no soda par slepkavību 3.                      

ASV seriāls. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Bernards 2. 
5.05 	 Briklberija 3. 
5.20 	 Luī 5. ASV seriāls. 
5.40 	 Aģente Kārtere 2. ASV seriāls. 
6.25 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.50 	 Dzimuši policisti. ASV seriāls. 
7.50 	 Šaurā zilā strīpiņa. Lielbritānijas jseriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00	  „Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	Viesuļvētru mednieki. ASV dok. seriāls. 
11.35 	Mani remonta noteikumi. Austrālijas 	

realitātes šovs. 
15.00 	Mīlestības seja. ASV romantiska drāma. 
16.55 	Ekstrasensu cīņas. Krievijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Mīla zem zvaigznēm. Kanādas romantiska 

komēdija. 
1.00 	 Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
1.40 	 Melnais kods. ASV seriāls. 
2.20 	 Uta Danella. Laimīgo muļķu vasara.    

Vācijas romantiska komēdija. 
3.50 	 LNT brokastis. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

– Jūsu sievai tāds savāds akcents. No kurienes viņa nāk?
– No vīna pagraba!



Pēc divām kopā pavadītām 
medusmēneša nedēļām, Prin-
cis un Pelnrušķīte saprata, ka 
balstīt laulību tikai uz kurpju 
izmēru, bija kļūda.

Jubilejās parasti jubilārs ir 
vajadzīgs tikai pirmajām 5–6 
glāzēm.

	

	
pirmdiena, 29. janvāris

otrdiena, 30. janvāris

TV programma

5.40 	 LTV – 60. Zelta 
arhīvs. Par mīlestību. 
Koncertfilma. 

6.02 	 700 pasaules 
brīnumi. Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.        

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Lēna Lorenca. Bez 

pēdām pazudusi.     
Vācijas drāma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ielas garumā.* 
13.55 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Reaktīvie draugi 2. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Mīlas drupas.                         

ASV romantiska drāma. 

6.03 	 1000 jūdzes                     
Ķīnā. 

6.30 	 Vienmēr                          
formā! 

7.00 	 Kūku čempions 7. 
Kulinārijas šovs. 

8.10 	 Saistītās dzīves. 
8.40 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.15 	 Latvijas 

sirdsdziesma.* 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Eiropas 

meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.* 
Izvēles 
programma vīriešu 
vienslidojumos. 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien.                               

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                 

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                    

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Lutēcija: romiešu 

pilsēta zem Parīzes. 
Dokumentāla filma. 

21.10 	Lielais Gregs.     
Vācijas seriāls. 

22.10 	SOKO Štutgarte 3. 
Seriāls. 

23.55 	Slepkavības                    
Eksas salā.     
Francijas 
krimināldrāma. 

1.40 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Mahinatori 5.                  
ASV seriāls. 

5.55 	 Draugi un mīļākie 2. 
ASV seriāls. 

6.55 	 Zigs un Šarko. 
Francijas animācijas seriāls. 

7.15 	 Kungfu panda 2.                
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 28. Animācijas 
seriāls. 

8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 9.  
ASV komēdijseriāls. 

9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 

10.00 	Zvaigznes ceļo 3. TV šovs. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Draugi un mīļākie 2.                   

ASV seriāls. 
12.25 	Kā es satiku jūsu māti 9.   

ASV komēdijseriāls. 
13.20 	Zvaigžņu kari: dumpinieki 2. 	

Animācijas seriāls. 
13.50 	Kungfu panda 2.                

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 28.                     

Animācijas seriāls. 
14.45 	Darma un Gregs.                       

ASV seriāls. 
15.45 	Viesnīca „Eleon”.                     

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
16.20 	Svešā seja. Latvijas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 
17.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2. Latvijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais ierocis.                             

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00 	Skorpions. ASV 

detektīvseriāls. 
23.00 	Kvantiko 2. ASV spraiga 

sižeta seriāls. 
24.00 	Nekā personīga. 
1.00 	 Sveika, Rīga!* 
1.30 	 Mahinatori 5. ASV ser. 
2.25 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.50 	 UgunsGrēks. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci novadi Latvijā. 
6.30 	 Nedēļa Baltijā.* 
7.00 	 Viedokļu duelis.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 nedēļas atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas te tik laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo interešu kluba 

diskusija. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo interešu kluba 

diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Skaņusaite.* 
6.02 	 700 pasaules                     

brīnumi.                                     
Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.              

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala                        

skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Zorro hronikas. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala                       

skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.            

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                          

Sandra Kļaviņa. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Mūzika & dzīvība. 

Vienoti par iespēju! 
Labdarības koncerts 
onkoloģijas slimnieku 
atbalstam. 

0.30 	 Mēnessakmens.      
Seriāls. 

1.25 	 V.I.P. – Veiksme. 
Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto 
raidījums 
nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes 
Ķīnā. 

6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Mikrofona dziesmas.* 
9.10 	 Mākslas pulss. 

Dokumentāla filma. 
9.40 	 Logs uz pasauli. 

Hamburga. 
Dokumentāla filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.50 	Skats rītdienā.* 
13.20 	Eiropas 

meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.* Izvēles 
programma dejās uz 
ledus. 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Lielais Gregs.                     

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.  
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                
19.25 	Sporta ziņas                   
19.29 	Laika ziņas                             

(krievu val.). 
19.35 	Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
20.05 	Franču Rivjēras 

dārgumi. Dok. filma. 
21.05 	Lielais Gregs.                    

Vācijas seriāls. 
22.00 	Maurīcijas un                                   

Rodrigesa 
salu dārgumi.                     
Dokumentāla filma. 

23.00 	Miglas krasts 2. 
Lielbritānijas seriāls. 

0.45 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
1.10 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
1.40 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Mahinatori 5. Seriāls. 
5.55 	 Draugi un mīļākie 2. 

ASV seriāls. 
6.55 	 Zigs un Šarko. 

Francijas animācijas 
seriāls. 

7.15 	 Kungfu panda 2.               
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 28.                     
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 9. 
ASV komēdijseriāls. 

9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 

10.05 	Nāvējošais ierocis.                   
ASV spraiga sižeta seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Draugi un mīļākie 2.                   

ASV seriāls. 
12.25 	Kā es satiku jūsu māti 9. 

ASV komēdijseriāls. 
13.20 	Zvaigžņu kari: dumpinieki 2. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Kungfu panda 2.                

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 28.                    

Animācijas seriāls. 
14.45 	Darma un Gregs.                       

ASV seriāls. 
15.45 	Svešā seja 2.                             

Latvijas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 
17.55 	Māmiņas. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                                       

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
22.00 	Zibsnis 2.                                      

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
24.00 	Mika. ASV komēdijseriāls. 
1.00 	 Mahinatori 5. ASV seriāls. 
1.50 	 Svešā seja 2.                          

Latvijas seriāls. 
2.25 	 UgunsGrēks. Latvijas ser. 
3.30 	 TV3 ziņas.* 
4.00 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Nozieguma skelets 9. ASV ser. 
9.20 	 Interni 3. Krievijas seriāls. 
10.55 	Naša Russia. Krievijas humora 

raidījums. 
11.25 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.25 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30 	Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 2.                                

ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Sacīkstes. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
22.05 	Pasaules karš Z. ASV drāma. 
0.10 	 Apokalipses vēstneši 2. ASV seriāls. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu kluba 

diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas te tik laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

9

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Nozieguma skelets 9. Seriāls. 
9.20 	 Interni 3. Krievijas seriāls. 
10.55 	Naša Russia. 
11.20 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.25 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30 	Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
17.30 	Pasaules supersērija boksā.                               

Mairis Briedis – Oleksandrs Usiks.                   
Diena pēc cīņas. 

18.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV šovs. 
22.05 	Dedpūls. ASV komiska filma. 
0.10 	 Černobiļa. Slēgtā zona. Krievijas seriāls. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
11.45 	Mana mamma, mani vīrieši.                         

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani remonta noteikumi. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00	 Mani remonta noteikumi. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Mīlestības atslēgas. ASV melodrāma. 
23.15 	Mīlas dēka 3. ASV seriāls. 
0.25 	 Šķiršanās padomi draudzenēm. Seriāls. 
1.15 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2. 
1.35 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes. 
4.35 	 Karamba! Animācijas seriāls. 

5.00 	 Karamba!. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
11.50 	Kāzu plānotāja Roza: otrā iespēja.  
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani remonta noteikumi. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 9. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Fortūnas džentlmeņi 2. Krievijas komēdija. 
23.15 	Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
0.10 	 LNT ziņu Top 10. 
1.05 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2. 
1.30 	 Attīstības kods 4. 
1.50 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

– Kāpēc man visu laiku ir 
aizdomas, ka tev uzradusies 
cita sieviete?

– Nezinu, bet viņai arī visu 
laiku ir tādas aizdomas.

Ja ilgi skatās uz meiteni, tad 
var redzēt, kā viņa apprecas.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
11.45 	Mīlestības atslēgas. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani remonta noteikumi.                               

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Optimista stāsts. ASV melodrāma. 
0.55 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
1.40 	 Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
2.20 	 Viesuļvētru mednieki. ASV dokumentāls 

seriāls. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes. 

Sestdiena, 27. janvāris

Ceturtdiena, 25. janvāris

Svētdiena, 28. janvāris

Pirmdiena, 29. janvāris

Piektdiena, 26. janvāris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. Rakstnieces un dzejnieces Ilzes Kalnāres atcerei simtgadē. I.Kalnāres romāna 
Sniega roze radiovariants. Piedalās A.Grūbe, A.Kantāne, M.Zvaigzne, J.Žagars, A.Žagars, J.Hiršs, 
M.Hofmanis, E.Zariņš. Režisore A.Apele. 1993. g. ieraksts. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas no-
tikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radiote-
ātris. Rakstnieces un dzejnieces Ilzes Kalnāres atcerei simtgadē. I.Kalnāres romāna Sniega roze 
radiovariants. Piedalās A.Grūbe, A.Kantāne, M.Zvaigzne, J.Žagars, A.Žagars, J.Hiršs, M.Hofmanis, 
E.Zariņš. Režisore A.Apele. 1993. g. ieraksts. 3. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie 
rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Zaļais 
vilnis. 14.39 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
Projekts Re! Starts! Latviešu Teātrim 150! 9. raidījums Dramaturģijas un vizuālās mākslas sintēze 
teātrī. Atk. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 
Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 
Ielūdz radioteātris. Rakstnieces un dzejnieces Ilzes Kalnāres atcerei simtgadē. *I.Kalnāres dzeju 
lasa O.Dreģe. * A.Šica dziesmas ar I.Kalnāres dzeju. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 10.35 
Radioteātris bērniem. Projekts Re! Starts! L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi pirmās grāmatas 
Pazudušais pērtiķis 4.  lasījums. Atk. 10.51 Mūzika. 11.05 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 
14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.35 
Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Latviešu teātrim – 150. Latviešu teātra neuzminētās mīklas. 
10.  raidījums. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par 
zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu leģendas. 
Brīvs cenzūrā – dzejnieks O.Vācietis. Stāsta J.Peters. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 30. janvāris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēc-
pusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Munte. Stāsts par Sanmikelu. 1. lasījums. 1994. g. ieraksts. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 31. janvāris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 31. janvāris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Bosnija un Hercegovina.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.               

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Supernova 2018.* 
11.45 	Kultūršoks.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Gārfīlda šovs 2.                

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.               

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.              

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Zemes stāsti.                                

Matīss Grīnbergs. 
20.00 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Labvakar!                              

Leģendārā LTV raidījuma 
jubileja. 

23.30 	Nakts ziņas. 
23.39 	Sporta ziņas. 
23.41 	Laika ziņas. 
23.45 	Debesu vārdā.                          

Vācijas daudzsēriju drāma. 
1.35 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

Liepājas dzintars 88. 
Turaidas roze. 

5.00 	 LTV – 60. Zelta 
arhīvs.* 

5.30 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.03 	 Uz Tobāgo. 

Kurzemniekiem 
pa pēdām.* 

6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Kultūru stāsti. 
9.05 	 Mākslas pulss. 

Dokumentālu filmu cikls. 
9.40 	 Logs uz pasauli. Melburna. 

Dokumentāla filma. 
10.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Ser. 
11.55 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
13.00 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
13.30 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.00 	Skats rītdienā.* 
14.28 	Nedēļas apskats.* 
15.00 	Personīgā lieta.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Lielais Gregs. Vācijas ser. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Ūdens stāsti.                 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Lielais Gregs.                       
Vācijas seriāls. 

22.00 	Lutēcija: romiešu 
pilsēta zem Parīzes.                 
Dokumentāla filma. 

23.00 	Kanāriju salu dārgumi. 
Dokumentāla filma. 

24.00 	Sporta deju festivāls               
Baltic Grand Prix 2015.* 

1.00 	 Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

1.30 	 Eiropa fokusā.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00	 La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā!* 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.36 
Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteāt-
ris. A.Munte. Stāsts par Sanmikelu. 2. lasījums. 1994. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Mahinatori 5. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Draugi un 
mīļākie 2.                      
ASV seriāls. 

6.55 	 Zigs un Šarko. Francijas 
animācijas seriāls. 

7.15 	 Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 28.                 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Kā es satiku jūsu māti 9. 
ASV komēdijseriāls. 

9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 3. ASV ser. 

10.05 	Zibsnis 2. ASV spraiga 
sižeta seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Draugi un mīļākie 2.               

ASV seriāls. 
12.25 	Kā es satiku jūsu māti 9. 

ASV komēdijseriāls. 
13.20 	Zvaigžņu kari:                  

dumpinieki 2.                         
Animācijas seriāls. 

13.50 	Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

14.15 	Simpsoni. Animācijas 
seriāls. 

14.45 	Darma un Gregs. Seriāls. 
15.45 	Svešā seja 2.                     

Latvijas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 3.                          
ASV seriāls. 

17.55 	Māmiņas. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                                 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 3. 

Realitātes šovs. 
22.35 	Cepiens. Latvijas šovs. 
23.35 	Karaliskie grēki.                          

ASV seriāls. 
0.35 	 Mahinatori 5. ASV seriāls. 
1.30 	 Darma un Gregs.                     

ASV seriāls. 
2.10 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.45 	 UgunsGrēks. Latvijas ser. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

TV programma10

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
9.20 	 Interni 3. Krievijas seriāls. 
11.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
11.25 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.25 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30 	Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 2.                                      

ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
21.35 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Terminators. Genisys. ASV fantastikas filma. 
0.30 	 Amerikāņu šausmu stāsts 5. ASV seriāls. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

Ceturtdiena, 25. janvāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 26. janvārī 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 30. janvāris
19.00 Kuldīgas novada vēstis.   
(Atk. 31. janvārī 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 31. janvāris
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 1. februārī 2.30, 10.30.)
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Barikāžu ugunskuri deg turpat, kur toreiz

Labi padarīta darba izjūta
Jau vairākus gadus barikāžu piemiņas 

pasākumus Kuldīgā rīko bērnu un jau-
niešu centrs (BJC). Līdz šim tie notiku-
ši Pilsētas dārzā pie muzeja, bet šogad 
nolemts, ka jānotiek tur, kur barikādes 
tiešām atradušās. Uz gājēju ielas lies-
moja ugunskuri, varēja noskatīties vi-
deo ar dalībnieku atmiņu stāstiem, cept 
skautu maizi un uzēst karstu zupu. Pie-
dalījās gan aculiecinieki, gan jaunieši 

un ģimenes ar bērniem – ne tikai tie, 
kuri mērķtiecīgi gāja uz pasākumu, bet 
arī netīši garāmgājēji.

BJC direktorei Inesei Astaševskai ir 
labi padarīta darba izjūta: „Sapratām, 
ka gribam koncepciju pilnībā mainīt. 
Mums atsaucās kultūras centra izpild-
direktors Andris Grīnvalds, kristīgie 
skauti, kurus vada Jānis Bubinduss 
un Didzis Skuška, arī mācītājs un ze-

messargs Mārtiņš Burke-Burkevics. 
Nebijām gatavi, ka interesentu būs 
tik daudz. Video pasākumam filmē-
ja mūsu darbinieki Krists Jonelis un     
Agate Roga. Krists trīs dienas mate-
riālu montēja. Tas izdevās tik labs, ka 
nolēmām to ievietot BJC mājaslapā, 
lai to var noskatīties visi, kas vēlas, kā 
arī izmantot kā mācību materiālu. Liels 
paldies visiem, kuri dalījās iespaidos!”

Barikāžu laiks 
 Vēsturisks apzīmējums 
1990. gada 4. maijā 
atjaunotās Latvijas 
Republikas aizsardzības 
pasākumiem, kas Rīgā 
un citur, arī Kuldīgā 
organizēti no 1991. gada 
13. līdz 27. janvārim. 

 Barikāžu aizstāvju 
nevardarbīgā pretošanās 
ne tikai deva pretsparu 
OMON specvienībām, 
bet arī ar plaša 
starptautiskā atbalsta 
palīdzību novērsa 
PSRS vadības lēmumu 
izsludināt ārkārtas 
stāvokli Latvijā un no 
Krievijas ievest PSRS 
regulāro karaspēku. 

 Pirmais OMON 
upuris – šoferis Roberts 
Mūrnieks, kurš nošauts 
pie Vecmīlgrāvja tilta 
16. janvārī. 20. janvārī 
bojā gāja kinorežisors, 
operators Andris Slapiņš, 
nāvējoši ievainots 
operators Gvido 
Zvaigzne, nogalināti miliči 
Vladimirs Gomanovičs 
un Sergejs Konoņenko, 
skolnieks Edijs Riekstiņš. 
Ilgvars Grieziņš, kurš 
devās pieteikties 
par tulku, gāja bojā 
21. janvāra barikāžu 
celtniecībā pie Saeimas 
nama. 

 1991. gadā Lietuvā 
13 cilvēki nošauti un 
sabraukti ar tanku.

 Latvijā svarīgus 
objektus sargāja 
50 tūkstoši iedzīvotāju.

No kolhoza Renda uz barikādēm Rīgā braucām katru die-
nu: no rīta pilns autobuss prom, atbraucēji kāpa ārā, nāka-
majā rītā pilns autobuss atkal prom. Tad mājās devās tie, 
kuri diennakti bija pavadījuši Rīgā.

 
Mēs stāvējām pie Doma 

baznīcas. 19. janvārī pie 
ugunskura pienāca žurnā-
liste no Anglijas, līdzi bija 
tulks. Prasīja man, vai nav 
bail. Atbildēju, ka pašam 
nav, bet līdzi ir dēls Didzis – 
16 gadu puika, kurš neko 
tādu nav redzējis. Pirms tam 
jau pārējiem teicu, ka naktī 
OMON* nāks virsū. Viņi 

man prasīja, kā to zinot, 
atbildēju: tāpēc, ka Alberts 
Kauls** izstājās no komu-
nistu partijas. Viņš bija vil-
tīgs, tāpēc skaidrs, ka briest 
kaut kas nopietns.

Didzis ugunskurā meta 
pagales un pārplēsa bikses. 
Netālu dzīvoja brālēns, do-
māju: aizvedīšu puiku tur, 
lai sašuj bikses un paliek pie 
radiem. Bet puišelis liels – 
grib līdzi atpakaļ, un nevar 
taču sasiet. Krišjāņa Barona 
ielā pie veikala Bērnu pa-
saule gājām uz tramvaju, lai 
brauktu atpakaļ. No Brasas 

tilta atskrēja divi jauni pui-
kas un stāstīja, ka OMON 
braucis garām un sācis šaut. 
Todien vienu sašāva kājā, 
šāva uz mašīnām. 

Aizbraucām uz Doma lau-
kumu. Satikām vēl vienu 
radinieku no Rīgas. Viņš 
bija šoferis ātrās palīdzības 
mašīnā. Izstāstīju par Bra-
sas tiltu, nolēmām, ka nevar 
vairs ciest: abi esam šoferi – 
jāpiesakās par tarāniem, lai 
OMON bobikus noslaucītu 
no ielas. Radio mājā sati-
kām komponistu Zigmaru 
Liepiņu, izstāstīju ideju, 
viņš priecīgs, arī pārējie bija 
gatavi mašīnu sagādāt. Bet 
viens cits teica, ka jāsazinās 
ar štābu. Tur aizliedza tā da-
rīt, citādi nāks ārā vēl lielāki 
spēki. Otrajā vakarā bija tas 
uzbrukums Iekšlietu minis-
trijai, kurā vairākus nošāva.

Bija tāds rīdzinieks Mārtiņš 
Zilberts, kurš savulaik gribēja 
pāriet PSRS robežu un tikt uz 
Somiju, bet saņemts ciet un 
nonāca cietumā. (Vēlāk at-
brauca uz Rendas muzeju un 
mums izstāstīja savu stāstu.) 
Barikāžu laikā viņš nesen bija 
iznācis no cietuma. 20. janvā-
rī atradies pie Iekšlietu minis-
trijas tieši omoniešu uzbru-
kuma laikā. Iepretī viesnīcai 
Rīdzene ieraudzījis viņu bobi-
ku. Atslēgas aizdedzē – iekā-
pis, iedarbinājis un aizvedis 
auto uz kādu milicijas daļu, 
bet tie pārbijušies: nav sapra-
tuši, kur lai liek.” 

20. janvārī Kuldīgā, Liepājas ielā pie pasta, viss bija gluži kā 1991. gadā, kad 
tauta teju kailām rokām stratēģiski svarīgus objektus sargāja no PSRS militāro 
spēku vienībām. 

Latvijā barikāžu aizstāvju lielākā 
daļa 1991.  gadā atradās Rīgā, bet arī 
Kuldīgā tās tika celtas pie raidstacijas 
un pasta. Aizstāvji pie šiem objektiem 
saveda smago tehniku. Latvijas 
Radio Kurzemes korespondente Silva 
Bendrāte bija atbildīga: ja valsts radio 
balss Rīgā tiek apklusināta, Kuldīgā 
tiktu veidota neatkarīga raidstacija un 
patiesa informācija par to, kas notiek 
Latvijā, būtu dzirdama arī Zviedrijā.

 Atceras rendenieks Juris Grasmanis 

Būt par tarāniem 
mums neļāva

Juris Grasmanis: 
„Neviena lielā 
tauta negrib 
saprast mazo 
tautu cīņu 
par savu 
izdzīvošanu.”

Barikāžu atcere sestdien Kuldīgā. Pie ugunskuriem no skautu mīcītās mīklas maizi cepa 
lieli un mazi. Astotklasnieki Ričards Riets un Ivars Millers (centrā), kuri palīdzēja mīklu 
uztīt uz koka zaru žākļiem, stāsta, ka par 1991. gada notikumiem zinot no skolās stāstītā. 
„Droši vien arī mēs ietu uz barikādēm. Kuldīgā nešaudījās – nebija kā karā, bet brīvību 
mums vajadzēja,” zēni domā.

* Rīgas OMON – Rīgas pilsētas Iekšlietu pārvaldes īpašo uzdevumu milicijas vienība jeb melnās beretes 
darbojās no 1988. gada. 1990.–1991. gadā OMON kopā ar PSRS Iekšlietu ministrijas specvienībām rīkoja 
bruņotus uzbrukumus dažādām iestādēm Baltijas valstīs, provokatīvus sprādzienus, piekāva simtiem cilvēku. 
Apšaudē dzīvību zaudēja seši Latvijas iedzīvotāji.
** Alberts Kauls – dzimis 1938.  gadā Skrundā. 1960. gadā iestājies Komunistiskajā partijā. 1974. gadā 
kļuvis par kolhoza Ādaži priekšsēdi. Bijis Latvijas Tautas frontes pirmajā domē, bet 1990. gadā nostājies 
pretinieku pusē un iesaistījies Vislatvijas sabiedriskās glābšanas komitejā. 1991. gadā televīzijā raudot lūdzis 
iedzīvotājiem par to piedošanu.

Bērnu un jauniešu centra darbinieku filmētās barikāžu dalībnieku atmiņas par to, kā 
cilvēki militāram pārspēkam stājās pretī kailām rokām, ar interesi noskatījās daudzi.

Inguna Spuleniece, Aivara Vētrāja foto
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trešdienas viesisdambrete

sportssports

 Sporta kalendārs 

vieglatlētika

 25.I 11.00 Kuldīgas šaha klubā 
(Liepājas ielā 14) – Kurzemes 
skolēnu sporta spēles ŠAHĀ. 
 26.I 12.00 Kuldīgas manēžā – 
atlases sacensības VIEGLATLĒ-
TIKĀ U-14 grupai. 
 26.I 18.00 Kuldīgas kultūras 
centrā – JAUNATNES SPORTA 
LAUREĀTS 2017. 
30.I 10.00 Kuldīgas hallē un 
Vārmes pamatskolā – novada 
sacensības TAUTAS BUMBĀ. 
 27.I 18.00 Kuldīgas hallē – Lat-
vijas meistarsacīkstes FLORBO-
LĀ 1. līgā: Kuldīga/KNSS – RSU/
Babīte. 
 27.I 11.00 Kuldīgas hallē – 
Kurzemes ziemas tūre TELPU 

FUTBOLĀ U-8 grupai. 
 27.I 14.30 Kuldīgas hallē – 
Kurzemes čempionāts TELPU 
FUTBOLĀ U-14 grupai. 
 28.I 10.00 Kuldīgas hallē – 
novada čempionāts TELPU 
FUTBOLĀ. 
28.I 15.00 Kuldīgas hallē – Latvi-
jas meistarsacīkstes FLORBOLĀ 
1. līgā: Kuldīga/KNSS – Lielvār-
de/Fans.
 28.I 19.00 Kuldīgas hallē – 
1. līgas spēle TELPU FUTBOLĀ: 
Nikers – UPTK.
 30.I 20.00 Kuldīgas hallē – 
Kurzemes līgas spēle TELPU 
FUTBOLĀ: Nikers – Bandava/
Priekule.

Alsungas bērniem un 
jauniešiem boksa paņē-
mienus trešo gadu ierā-
da SERGEJS AHMADUĻINS, 
un drīz tiks iegādāts pats 
svarīgākais šī sporta vei-
da inventārs – rings. 

„Fiziskās prasmes un boksa tehniku 
audzēkņi apgūst Alsungas vidusskolas 
sporta zālē. Saņēmāmies un kopā ar 
dzīvesbiedri Ilonu uzrakstījām projektu 
Lauku atbalsta dienestam, tas guva at-
balstu, nu gatavojamies iegādāties bok-
sa ringu,” stāsta S.Ahmaduļins. 
 Kāpēc to darāt?

Gribu parādīt, ka arī laukos var spor-
tot ar labu inventāru. Vecākiem nav 
jādomā, uz kuru pilsētu bērnu vest, lai 
darbotos kādā sporta veidā. Ilgu laiku 
Alsungā bija viens variants – ugunsdzē-
sības sports, tagad ir arī otrs – bokss. 
Sākumā nebija domas piedalīties sa-
censībās, bet redzēju, cik nopietna ir 
audzēkņu attieksme, tāpēc nolēmu pa-
mēģināt un vispirms aizvedu uz atklāto 
ringu. 
 Ko tas nozīmē?

Atklātais rings ir pasākums tiem, kuru 
sacensību pieredze pagaidām nav liela. 
Lai izvairītos no traumām, svarīgi apgūt 
aizsardzību, sitienus, dažādus paņēmie-
nus. Audzēknim tā vispirms ir iespēja 
saprast, kas ir bokss, kādas ir izjūtas. 
Bieži braucam uz Liepāju pie mana tre-
nera Kārļa Knitnera – viņš man deva 
pirmās zināšanas par boksu. Izveidoju-
sies laba sadarbība. 
 Cik sen Alsungā notiek boksa no-
darbības? 

Jūnijā būs trīs gadi. Tā kā savulaik 
trenējos pats, sen galvā bija doma kļūt 
par treneri – varbūt vecumdienās pēc 
dienesta armijā tas noderēs (smejas). 
2015. gadā, beidzot treneru kursus, sa-
pratu, ka jāsāk tūlīt, jo zināšanas nosē-
žas un bieži vien viss jāmācās no jauna. 
Labāk tās praksē lietot uzreiz. 
 Vai esat vietējais?

Nē. Tāpēc jau sākumā bija grūti sa-
prast, kam Alsungā par nodarbību rī-
košanu prasīt, kurp doties. Pašvaldībā 
ieteica sporta organizatoru Māri Biksi. 

Esmu no Vecpils pagasta, tur beidzu 
pamatskolu. Iestājos Cīravas tehniku-
mā, lai kļūtu par kārtībnieku. Domāju, 
ka būšu policists, bet neiznāca. Man 
vienmēr paticis sports, bet policijā vai-
rāk ir papīru darbi. Beigās izvēlējos 
dienēt Nacionālajos bruņotajos spēkos. 
Šogad jau 13. gads. Sešus gadus aizva-
dīju Ādažos, divreiz biju Afganistānā, 
vienreiz Irākā. Izvēli neesmu nožēlojis. 

Disciplīnās labākie
60 m vīriešiem kuldīdznieks Mikus Pē-

tersons ierindojās 15. vietā (7,18), sie-
vietēm līdere bija Sindija Bukša (7,43), 
diemžēl pāragra starta dēļ sacensības bei-
dzās Kristīnei Grīnbergai. 400 m Austrim 
Karpinskim gan sacensību rekords, gan 
sezonas labākais laiks (47,88), sievietēm 
pirmā bija Lilī Bekforda no Lielbritānijas 
(55:54,4). 1000 m uzvarēja Baltkrievijas 
sportists Jauheni Janukovičs (2:26,77), 
Kuldīgas pārstāvim Janekam Rumbergam 
19. rezultāts (2:46,27). 60 m/b pirmais 
Rahibs Rafiks Mammadovs no Azerbai-
džānas (8,00), sievietēm Grēta Kerekeša 
no Ungārijas (8,24). Kārtslēkšanā uzva-
rēja Norvēģijas sportists Eiriks Greibroks 
Dolve (5,40 m), kuldīdzniekam Nikam 
Samauskim ar 4,20 m – 7. vieta (tāllēkša-
nā ar 6,48 m viņš 11. pozīcijā). Sievietes 
startēja kopā ar vīriešiem, dāmām pirmā 
bija Ildze Bortaščenoka (3,80 m). Tāl-
lēkšanā uzvarēja Mikita Lapatenka no 
Baltkrievijas (7,46 m), sievietēm Lauma 
Grīva (6,33 m). Augstlēkšanā līdere – 
Taisija Roslava no Baltkrievijas (1,81 m), 
bet kuldīdzniece Krista Brasla ar 1,60 m 
bija septītā. 

Daudz jāstrādā, plāni lieli
L.Velverei nu pieder telpu rekords trīs 

distancēs, tostarp 600 un 800 m. Katrīnas 
kausā 1000 metros iegūto viņa laboja par 
1,15 sekundi. Līga smaida: „Pirmais ki-
lometrs karjerā! Pirmās sacensības ir tre-
niņš – atskaites punkts, kur atrodos un pie 
kā vēl jāstrādā.” Sportistei nedaudz vairāk 
par gadu ir cits treneris – Viktors Lācis, 
ar sadarbību skrējēja ir apmierināta, jo par 
to liecinot rezultāti. Par manēžu Kuldīgā 
viņa saka: „Pērn ievēroju, ka distances 
malā ir daudz augsto konusu. Tie man 
traucēja skriet, jo vēroju tos, nevis kon-
centrējos skrējienam. Runāju ar treneri, 
vai var aizvietot ar mazajiem. Šogad tas 
izdarīts, un par to paldies organizatoriem. 
Viss pārējais Kuldīgā ir tieši tā, kā jābūt 
elites sacensībās.” 

A.Karpinskis, kurš uzvarēja 400 m dis-
tancē, stāsta: „Skrējiens bija tehniski sa-
režģīts, cīņa līdz galam. Izskrēju personī-
go rezultātu un esmu laimīgs. Taču treniņi 
jāturpina, jo priekšā starts gan Rīgas, gan 

Brauks uz finālu
Latvijas 71. skolēnu sporta spēlēs Lielupē 64 lauciņu dambre-

tē ļoti labi nospēlējuši Kuldīgas novada sporta skolas audzēkņi. 
Roberts Serpāns, uzvarot visās partijās, pārliecinoši ieņēmis 

1. vietu U-10 grupā zēniem. U-19 grupā Justīnei Ansonei 2. vieta, 
bet U-16 grupā 5. vieta Artim Rancānam. Desmit labākie katrā ve-
cuma grupā izcīnīja tiesības piedalīties Latvijas jaunatnes čempio-
nāta finālā no 8. līdz 11. februārim Rīgā. 

Uzvara un zaudējums
Latvijas meistarsacīkstēs florbolā U-13 grupā Kuldīgas novada 

sporta skola pēcspēles metienos ar 4:3 pieveica Ķekavas buldogu. 
Savukārt 2. līgā izbraukumā Vārme ar 6:8 piekāpās florbolistiem no 
komandas Talsu NSS/Zerorisk. 

Sportiskais un 
dzīvespriecīgais 
seržants 

Misija gan savu izdarījusi – de-
vusi citu skatījumu uz dzīvi, 
vērtībām. Tur pavadītais laiks 
ikdienā aizmirstas, taču, kad 
kāds palūdz pastāstīt par misijas 
pieredzi, šķiet, ka tas bija vakar. 
Pirms Alsungas pusgadu biju arī Jūras spē-
kos. 

Sākumā domājām dzīvot Kuldīgā, Liepājā, 
tad izlēmām par labu Alsungai, varbūt tāpēc, 
ka lauki tuvi. Atcerējos bērnību – vecāki bija 
lauksaimnieki. Gribējās, lai lauku bērniem ir 
iespēja apgūt šo sporta veidu. 
 Vai viņu interese bija liela?

Pietiekama. Esmu bērniem vaicājis, kāds 
bija pirmais iespaids, emocijas pēc treni-
ņiem, sacensībām. Vairumam bokss ļoti ie-
paticies pēc sacensībām atklātajā ringā. Taču 
ir arī tādi, kuri uz sacensībām nebrauc, un tas 
nav obligāti. Galvenais ir sevi pilnveidot, labi 
pavadīt brīvo laiku. Audzēkņi ir no Alsungas 
vidusskolas. Mācu būt draudzīgiem, mācu, lai 
neapsaukā; ja vajag, lai aizstāv, bet nekādā 
gadījumā lai neizmanto nodarbību paņēmie-
nus. Pirmajā gadā bija pārrunas pie skolas 
direktores, bet tagad sūdzību nav bijis – bērni 
sapratuši, kur un kā uzvesties.  
 Cik audzēkņu jums ir? 

Šogad pēc vecāku lūguma noorganizēju grupiņu 
arī piecus un sešus gadus veciem bērniem. Sākumā 
bija trīs, tagad jau deviņi. Otrajā grupā vecums ir no 
desmit līdz 18. Pa retam atnāk arī pieaugušie. Lielajai 
grupai pusotras stundas nodarbība ir trīsreiz nedēļā. 
 Kad vislabāk sākt?

Katram sporta veidam ir savs vecuma ierobežojums, 
boksā tie ir desmit gadi – tad var nopietni sākt to ap-
gūt. 
 Kādi ir audzēkņu panākumi? 

Sākumā braucām tikai uz atklātajiem ringiem. Pēc 
tam bijām starptautiskās sacensībās, un pirmajā 
reizē krietni nācās atrauties, jo piedalī-
jās spēcīgi sportisti no Latvijas, Balt-
krievijas, Lietuvas, Igaunijas. Degunu 
nenokārām – turpinājām. Nākamreiz 
alsundznieki jau parādīja, ka var. Lietuvā 
manējiem bija labi rezultāti, īpaši izcēlās Artūrs Soko-
lovskis – uzvarēja pretinieku no Lietuvas, kuram līdz 
tam bija vienīgi uzvaras. 

Audzēkņiem stāstu, ka svarīga psiholoģiskā saga-
tavotība pirms sacensībām. Ir gadījies, ka tieši pirms 
iziešanas ringā bokseris no cīņas atsakās. Ja viņš cīņai 
noskaņojies, tā jau ir daļa no uzvaras. Pašam arī nesen 
iznāca atcerēties jaunību un uzkāpt ringā. Gadus sep-
tiņus nebiju boksējies: panākumus, protams, neguvu, 
taču emocijas gan. 
 Kāds ir treniņu nolūks?

Bokss ir mans vaļasprieks, un gribas, lai arī audzēk-
ņiem šis sporta veids patīk. Man patīk darbs ar bēr-
niem, ar pieaugušajiem. Zemessardzē darbs saistīts 
ar apmācību, diena gara. Braucot vakarā uz treniņu, 
nogurums ir, bet, kad zālē ieraugu bērnu smaidīgās se-
jas, saņemu enerģijas lādiņu, nogurums aizmirstas, un 
mācāmies boksu. 
 Kad boksējāties pats?

Cīņas sports man patīk jau no bērnības. Savulaik ar 
cīņu nodarbojās tēvs, kopā ar viņu apguvu kaut ko lī-
dzīgu grieķu-romiešu cīņai. Tehnikuma laikā bija ie-

spēja apgūt policijas džiudžitsu 
(tuvcīņas veidu). Man ļoti patika, 

aizcīnījos līdz zaļajai jostai. Prak-
ses laikā iepazinos ar Latvijas bok-

seri Bruno Biģeli, pie viņa arī trenējos. 
Nebija viegli. Braucu uz Liepāju, bieži pa 

tumsu kājām piecus kilometrus atpakaļ, daž-
reiz sniga, lija. Bet tas netraucēja – man bija  

liels gribasspēks. 
 Vai arī sacensībās piedalījāties?

To arī audzēkņi prasījuši. Sacensību pieredze nav tā lielākā. 
Atceros pirmo reizi, kad mani aizveda uz Liepājas atklāto ringu, 
tad pretinieku nokautēju. Pēc tam jau mani veda uz nopietnām 
sacensībām, bet panākumu nebija, jo ringā pretī stājās spēcīgi 
un pieredzējuši bokseri. Bokss nav pats traumatiskākais sporta 
veids, jo treniņos ir mācīti paņēmieni, sitieni. Stājoties armijā, 
man prasīja, vai būšu gatavs braukt misijā. Atbildēju, ka jā. 
Kāpēc biju tik drošs? Atbildēju, ka mani tam apmācīs. 

Sergejam 
Ahmaduļinam lielākā 
aizraušanās ir bokss. 

Pagā-
jušogad 

pēc 
sacensībām 

rogainin-
gā – alsundz-

nieki Ingus 
Pētersons un 

Sergejs.  

Sergejs 
trīsreiz bijis 

Latvijas 
armijas 

misijā: divreiz 
Afganistānā, 

vienreiz Irākā. 

Ahmaduļinu ģimene: Sergejs, jaunākā meitiņa Alīsija, dzīvesbiedre Ilona un vecākā meitiņa 
Annika. 

 Ko darāt brīvajā laikā?
Brīvais laiks paiet mājas celtniecībā. Pašlaik dzīvojam ma-

zās telpās, bet ģimenē aug meitas Annika (5) un Alīsija (pus-
otrs gads). Joprojām sportoju. No rītiem ceļos 5.45, trīsreiz 
nedēļā skrienu 10–15 kilometrus, mazākā distance ir pieci 
kilometri. Ja būs izdevība, iziešu arī ringā, jo man svarīga 
pieredze un izjūtas, lai zināšanas varu nodot audzēkņiem. 

Inta Jansone
Sergeja Ahmaduļina arhīva foto 

„Mācu būt draudzīgiem, mācu, 
lai neapsaukā; ja vajag, lai 

aizstāv, bet nekādā gadījumā 
lai neizmanto nodarbību 

paņēmienus.”

Desmitgadē – Latvijas un manēžas rekords
Starptautiskajās vieglatlētikas sacensībās Kuldīgas Katrīnas kauss 1000 metru skrējienā Latvijas 
rekordu laboja Līga Velvere (2:45,96), bet manēžas rekords 60 metros pieder Raienam Šīldsam 
no Jamaikas (6,70). Ap 200 pašmāju un ārzemju vieglatlētu no 17 valstīm sacentās 12 disciplīnās. 

Latvijas čempionātā.”
Daudzcīņnieks N.Samauskis startēja gan 

kārtslēkšanā, gan tāllēkšanā. Kuldīdznieks 
mācās Murjāņu sporta ģimnāzijas 12. kla-
sē un par sacensībām atzīst: „Nedaudz no 
līdzsvara izsista tas, kas abas disciplīnas 
notika gandrīz vienlaikus. Pieskrēju pie 
kārts nomērīt marku (attālumu, cik tālu 
jāskrien – aut.), tad atkal pie tāluma. Bei-
gās jutos noguris un nevarēju parādīt labā-
ko, taču beigās abās disciplīnās bija per-
sonīgais rezultāts. Tuvākās sacensības ir 
čempionāts daudzcīņā, bet vasarai – gribu 

kvalificēties pasaules čempionātam U-20 
grupā, līdz tam pietrūkst 500 punktu.”  

Laba vēlējumus un godalgas sportistiem 
pasniedza Latvijas Vieglatlētikas savie-
nības jaunā prezidente Ineta Radeviča. 
Šeit viņa jūtoties lieliski: „Agrāk pati biju 
dalībnieku vidū, nu varu sportistu startu 
vērot no malas. Savienībā izveidojusies 
draudzīga, enerģiska komanda ar sportis-
ku pieredzi. Uzskatām, ka vieglatlētikā ir 
spēks, un strādājam ar skatījumu nākot-
nē.” 

Inta Jansone, Aivara Vētrāja foto 

1000 metru skrējienā  startē Kuldīgas pār-
stāvis Janeks Rumbergs. 

Kuldīdznieks Niks Samauskis neslēpj prieku – 
kārtslēkšanā tikko pārvarēti 4,20 m.

florbols
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Kas tā par vietu pasaulē?

kurzemē

pasākumi

Kuldīgas kinozālē /24.–31. janvāris/

Latvijas kino
25.I 19.00, 27.I 14.00, 28.I 14.30, 29.I 20.00, 30.I 16.00, 18.00 
(angļu val.), 31.I 18.00 Nameja gredzens (rež. Aigars Grauba; 
12+, stunda 50 min). Stāsts par 13. gs. leģendu, kurā pēc Zem-
gales valdnieka Viestura nāves par karali kļūst jaunais Namejs. 
24.I 19.30 Dotais lielums: mana māte (dok. filma, rež. Ieva 
Ozoliņa, 12+, stunda 44 min). Aizkustinošs, reizē ironisks stāsts 
par mātes mīlestības destruktīvo un vienlaikus radošo spēku. 

Citas filmas
24.I 18.00, 25.I 17.30 Kukaiņu slepenā dzīve (animācijas filma, 
Francija, latv. val., stunda 17 min). 
27.I 16.30, 28.I 19.00, 29.I 18.00, 31.I 20.00 Slepenie dokumen-
ti (biogrāfija, ASV, 12+, stunda 55 min). 1971. gadā vairāku ASV 
laikrakstu rīcībā nonāca Pentagona dokumenti, kas atklāja ne-
likumības. Tie tika publicēti.
27.I 18.30, 28.I 16.30, 30.I 20.00 Kavalērija (kara drāma, ASV, 
16+, divas stundas deviņas minūtes). Darbība norisinās pēc 
11. septembra terora aktiem, kad Afganistānā iesūtīta pirmā ASV 
īpašo spēku vienība.

Liepājā
Lielajā dzintarā 27.I 17.00 sarunas par mūziku ar kompo-
nistu Andri Dzenīti un diriģentu Gunti Kuzmu, 18.00 pianis-
tes Agneses Egliņas un Liepājas simfoniskā orķestra kon-
certs.
Latviešu biedrības namā 27.I 15.00 muzikāla izrāde Kuršu 

vikingi (rež. Ināra Kalnarāja) pēc Andreja Miglas un Valda 
Rūmnieka romāna.
Ventspilī
Jūras vārtos 27.I 16.00 starptautiskais bardu saiets Tatjanas 
diena. 28.I 17.00 čehu vijolnieces, dziedātājas Ivas Bitovas 
koncerts. 31.I 19.00 džeza teātra izrāde Pēc pusnakts.

Kultūras centrā 25.I 11.00 audžuģi-
meņu un aizbildņu pateicības pasā-
kums.
28.I 12.00–14.00 šiverīgā ģimeņu 
svētdiena par pasakām.
Mākslas namā līdz 25.II tautastērpu 
un etnogrāfijas izstāde Latvijas dvē-
seles raksti.
Muzejā ceļojošā izstāde Ar domu par 
savu Latviju; ekspozīcijas Turīga 
kuldīdznieka dzīvoklis 20. gs. sākumā 
un Kuldīga pirms mums; izstāde 
Kuldīgas amatu piederumi.
Bērnu un jauniešu centrā 31.I 11.00 
tautasdziesmu dziedāšanas sacen-
sību Lakstīgala 2018 Kurzemes kārta.
Peldbaseinā bezmaksas ūdens 
aerobika cilvēkiem no 55 gadiem un 
jauniešiem no 12 līdz 16. Nodarbības 
vada trenere Jeļena Miezīte, tālr. 
26405549.

Ēdolē                                                
Kultūras namā Mudītes Martinovas 
gleznas.
Trešdienās 17.00 bezmaksas vingro-
šanu vada Malda Ruņeniece.

Gudeniekos                                     
Pagastmājā 25.I 19.00 bezmaksas 
vingrošana ar Lindu Vainovsku.
Kultūras namā 27.I 15.00 koncerts 
Ziemas virpulī, piedalīsies pašmāju 
kolektīvi un ciemiņi.
Februārī izstāde Sveces un svečturi.

Īvandē                                             
Muižas mazajā zālē 29.I 17.00 bez-
maksas vingrošanu vada Andis Uplejs.

Kabilē                                               
Saieta namā Sencis 29.I 19.30 bez-
maksas vingrošana ar Ilzi Druvaskal-
ni.

Gleznošana un krāsu mācība
24. un 25. janvārī 18.00 mākslas telpā M22 Kuldīgā, Mālu 

ielā 22, atsāksies krāsu mācības un gleznošanas kursi. 
Tos vadīs Ieva Vītola-Lindkvista. Aicināti visi: gan jauni, gan 

iepriekšējo gadu dalībnieki. Pieteikšanās un informācija pa tālr. 
26542280, 29320495 vai internetā: www.facebook.com/krasu-
maciba.

Kurzemnieka abonentiem – 15% atlaide. 

Lieluzvedumā – 
1000 dejotāju
Sestdien, 27. janvārī, 18.00 
Kuldīgas vieglatlētikas manēžā 
Dzirnavu ielā varēs noskatīties 
šīgada Deju svētku lieluzvedu-
ma Māras zeme repertuāru. 

Koncertā piedalās 41 kolek-
tīvs jeb ap 1000 dalībnieku  – 
Kuldīgas un Ventspils deju 
apriņķa kolektīvi, viesi no 
Liepājas, Mārupes un Rīgas. 
Skatītājiem tā ir iespēja redzēt 
iespaidīgo iestudējumu, kas 
vasarā notiks Latvijas simtga-
des Dziesmu un Deju svētkos 
Rīgā. Ieeja – bez maksas.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                               

Kurmālē                                         
Vēstures istabā līdz 2.II izstāde par 
pašdarbību pagastā, sākot ar pēcka-
ra gadiem.
Pasākumu zālē 26.I 19.00 visi, kuri 
Vilgālē reiz spēlējuši teātri, aicināti 
dalīties atmiņās.
2.II 19.00 Kurmāles amatierteātra 
izrāde – Leldes Stumbres Tā, ka var 
redzēt ceļu.
Priedaines bibliotēkā Snēpeles 
Tautas lietišķās mākslas studijas 
Vēveri audēju darbi. 29.I 16.00 lekci-
ja Atkarību izraisošu vielu ietekme uz 
sirds un asinsvadu, garīgās un psi-
hiskās veselības un onkoloģiskajām 
saslimšanām.
Vilgāles bibliotēkā 25.I 16.00 nodar-
bība Bērnu un jauniešu žūrijai 2018.
Vilgāles pagastmājā 24., 26., 31.I 
18.15 bezmaksas vingrošanu vada 
Sanita Pujāte.

Laidos                                            
Skolas sporta zālē 27.I 18.00 Vār-
mes amatierteātra izrāde – E.Snie-
dzes traģikomēdija Tie paši oši.
29.I 19.00 bezmaksas vingrošanu 
vada Andis Uplejs. Līdzi ņemt maiņas 
apavus.
Bibliotēkās: 25.I 9.30 Sermītē, 10.00 
Laidos Bērnu un jauniešu žūri-
jas 2017 noslēgums. Sermītē Talsu 
mākslas studijas Otiņas darbi, Lai-
dos – rokdarbu un zīmējumu izstāde 
Vecīša cimdiņš.
Bitītē 26.I 10.00 pagasta senioru 
sapulce par biedrības dibināšanu.

Padurē                                            
Bibliotēkā Kuldīgas fotokluba Divas 
upes izstāde Krustu šķērsu Turlavā, 
bērnu radošie darbi.
Deksnes sporta zālē 29.I 17.30 
bezmaksas vingrošanu vada Malda 
Ruņeniece.

Pelčos                                             
Kultūras namā 25.I 19.00 bezmak-
sas vingrošana ar Maldu Ruņenieci.
Bibliotēkā līdz 20.II Aivara Vētrāja 
fotoizstāde Dzelzceļa ielas impresi-
jas. 26.I 17.00 ebru nodarbība (māk-
sla uz ūdens virsmas) Zīmēšana 
mākoņos.

Rendā                                               
Kultūras namā 29.I 19.00 bezmak-
sas vingrošanu vada Malda Ruņenie-
ce.
31.I 14.00 Gatavošanās pavasarim – 
dārzniece, stādu audzētāja Mirdza 
Brence stāstīs par jaunākajām dār-
zeņu šķirnēm, sēklu sagatavošanu. 
Ir dalības maksa. 
10.II 20.00 atpūtas vakars pie klātiem 
galdiem Sniegputeņu virpulī. Dziedās 
Kaspars Antess, ballē spēlēs Nor-
munds no Jelgavas, čigānu dejas 
dejos meitenes no Rīgas. Ir dalības 
maksa, samaksāt līdz 6.II.

Bibliotēkā līdz 30.I Pārdaugavas 
mākslas skolas bērnu darbi izstādē 
Papīrs un burti.

Rumbā                                               
Līdz 5.II fotokonkursam Mīļbildīte ie-
dzīvotāji aicināti (e-pastā: b.rozev-
ska@gmail.com) sūtīt fotogrāfijas, 
kurās cildināta mīlestība pret ģimeni, 
draugiem, dzīvniekiem, dabu un 
dzimteni.
Bukaišos 30.I 18.30 bezmaksas 
vingrošana ar Jeļenu Miezīti.	

Snēpelē                                            
Pagastmājā 25., 30.I 17.30 bezmak-
sas vingrošanu vada Sanita Pujāte.
Bibliotēkā Dzidras Strigunes kerami-
ka, Silvijas Teteres izšūtās gleznas un 
citas lietas.

Turlavā                                            
Kultūras namā 30.I 19.45 bezmak-
sas vingrošana ar Maldu Ruņenieci.
Bibliotēkā kazdandznieces Māras 
Tīmanes izjūtas krāsās un zīmēs iz-
stādē Sirds ceļš.
Ķikuru bibliotēkā izstāde Mans va-
ļasprieks – rokdarbi un literatūra par 
tiem.

Vārmē                                                   
Sporta hallē 25., 30.I 19.00 bezmak-
sas vingrošanu vada Ilze Druvaskal-
ne.
Bibliotēkā Kuldīgas fotokluba Divas 
upes Vārmes plenēra izstāde.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                              
29.I Karoga diena, kurā pieminēs 
1919. gada 29. janvāra kauju, kad 
Brīvības cīņu laikā pēc ilgstošas 
Latvijas armijas atkāpšanās Skrunda 
kļuva par pirmās uzvaras vietu.

Nīkrācē                                                 
Atpūtas centrā 27.I 13.00 vilnas 
gleznu gatavošana. Ir dalības maksa. 
Pieteikties kultūras darbiniecei Ingai 
Ezerietei vai pa tālr. 22470402.

Raņķos                                              
Bibliotēkā Intas Mednieces keramika.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā (muzejā) Gata 
Mārtiņa Bezdelīgas gleznu izstāde 
Armēnijas un Latvijas ainavas, seno 
kleitu un aksesuāru izstāde Pie bagā-
tās kundzes.
1.II 17.00 G.M.Bezdelīgas dzejas un 
zīmējumu grāmatas Mēs sēdējām 
divatā prezentācija.

Izmanto-
jot divus 
a t t ē l u s 
un nelie-
lu infor-
m ā c i j u 
par kādu 
pasaules 
vietu vai 
objektu, 
m ē ģ i n i 
a t p a z ī t , 
kā to 
sauc! 

64. kārta

Lielāka-
jai daļai 
šī valsts 
asociējas 
ar zilām 
pludma-
lēm un 
bieziem džungļiem, tomēr tajā atrodas viens no interesantā-
kajiem nacionālajiem parkiem pasaulē. Masīvas smilšu kāpas, 
tomēr ne tuksnesis. Jūlijā stiprās lietusgāzes spēj radīt krāšņas 
lagūnas, kas dažviet var sasniegt 3  metru dziļumu. Kaut arī šīs 
ir pagaidu ūdenskrātuves, kas sausajā laikā izzūd, tajās ir zivis. 
Peldēt ir atļauts, bet ūdens ir ļoti silts – pat 30°C. Kā sauc šo 
nacionālo parku, un kur tas atrodas?

Atbildes gaidām līdz 29. janvāra 11.00; tās sūtīt konkursam 
Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest re-
dakcijas durvju pastkastē.

63. kārtas atbilde: Kronborga ir pils un nocietinājums Helsingērā, Dānijā. 

Pareizi atbildējuši: Līga Budrecka, Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Ingars 
Neimanis, Indra Ābelīte, Anita Eglīte, Vilnis Bēniņš, Mārcis Kalējs.
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SIA Lāses AM par labām 
cenām iepērk GOVIS, 
BUĻĻUS,  TELES 
(kautsvarā) un CŪKAS 
(dzīvsvarā). Transports 

bez maksas. Ir piemaksas par nodoto 
lopu daudzumu. Tālr. 29353243, e-pasts: 
lases@inbox.lv.

līdzjūtības

dažādi

vajadzīgi

MODRA AUTOSKOLA rīko C katego-
rijas un 95. koda kursus (29.01.) Kuldīgā, 
Pētera ielā 5. Tālr. 23071223.

SALDUS AUTOSKOLĀ – B, BE, C, 
CE, 95. KODS. Pasniedz Ēriks Griģis. 
Tālr. 29194359.

PĀRVADĀ mēbeles un citas kravas. Ir 
krāvēji. Tālr. 22377474.

Piedāvājam universālā iekrāvēja CASE 
695 pakalpojumus, 25 EUR stundā. 
Tālr. 26440069.

Ēku siltināšana ar EKOVATI. Aizpil-
dām ēku gaisa spraugas ar granulām. 
Tālr. 27829190. 

Visu veidu IEKŠDARBU pakalpojumi, 
remontdarbi, santehnikas pakalpoju-
mi, jumta darbi, materiālu piegāde. 
Tālr. 22407371.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei . 
Tālr. 29150380, 26458900.

Ātri un lēti ierīko DZIĻURBUMU. 
Tālr. 29605105, 28205914.

Savāc nolietotu SADZĪVES, ELEK-
TROTEHNIKU. Tālr. 22377474.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, bīdā-
mās durvis, moduļu virtuves. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts: 
imk@inbox.lv, tālr. 26441415.

Pārdod visu veidu ŽALŪZIJAS. Labas 
cenas un izpildes termiņi. Atlaides gatavo 
izmēru žalūzijām. Mucenieku iela 25, 
Kuldīga. Tālr. 28448638.

MEDU ar piegādi. Tālr. 26853597.

Pārdod MEDU 3 l – 20 eiro, bišu maizi 
25 eiro/kg ar piegādi mājās svētdien, 
28. janvārī. Tālr. 26441406.

Pārdod lopbarības MIEŽUS ar piegādi. 
Tālr. 26513352.

Lēti – nesen dzimušus SIVĒNUS par 
20 eiro. Tālr. 27098560.

12 mēnešus vecas DĒJĒJVISTAS, 
piegādāju saimniecībām bez maksas. 
Tālr. 24976880. 

Bērza MALKU maisos. Tālr. 26544462.

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skald ī -
tu MALKU, zāģētavas atgriezumus. 
Tālr. 29249578. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Valinda – GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, TRAK-
TORUS, lauksaimniecības tehniku. 
Tālr. 26104984. 

Par labām cenām pērk skujkoku, lapko-
ku CIRSMAS, MEŽA ĪPAŠUMUS 
ar zemi. Palīdzam izstrādāt un realizēt 
kokmateriālus. Tālr. 29682802.

100% Latvijas uzņēmums Craftwood 
PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS visā Latvijā, 
cena 1000–10 000 EUR/ha. Samaksa 
darījuma dienā. Tālr. 26360308.

Lopkopības saimniecība iepērk SKĀB-
SIENU, SIENU ar vai bez piegādes. 
Tālr. 20031784.

Atnāk reiz tā diena sirdij lūstošai,
Kad ir jāaiziet, mūžos jāaiziet. 
Paliek te, paliek viss, kas mīļš bij tai
Un kam pāri tagad saule riet.

/A.Dāle./
Kuldīgas novada politiski represēto 
biedrība izsaka līdzjūtību Arnoldam 
Alfredam Gotfridsonam, dzīvesbiedrei 
aizejot mūžībā. 

Kaut pa vistālāko ceļu 
Viena aizgāji, māt, 
Es vienmēr būšu tev līdzās, 
Tu vienmēr būsi man klāt. 

/I.Rudene./
I z s a k ā m  l ī d z j ū t ī b u  V i k t o r a m 
Gotfridsonam, no māmiņas atvadoties. 

Kuldīgas kultūras centra kolektīvs 

Gaisma, kas cilvēkā dzīvo,
Un siltums, ko izstaro sirds,
Tas nezūd, tas paliek un mirdz.

/V.Egle./
I z s a k ā m  l ī d z j ū t ī b u  V i k t o r a m 
Gotfridsonam, tuvu cilvēku zaudējot. 

Kuldīgas attīstības aģentūras 
kolektīvs 

Man palikuši tavi vārdi, 
Man palikusi tava sirds.
Un liekas, ka ikvienā zvaigznē
Vēl tavas acis pretī mirdz.

/M.Jansone./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Viktoram 
Gotfridsonam, no mammas atvadoties.

SIA Kuldīgas siltumtīkli kolektīvs

Lai balta saule,
Zaļa zāle
Un viegla zeme
Smiltājā!

/V.Kokle-Līviņa./
Izsakām dziļu līdzjūtību Viktoram 
G o t f r i d s o n a m ,  n o  m ā m u l ī t e s 
atvadoties.

Pagastu pārvalžu vadītāji

Un atmiņas ziedēs ap viņu
Baltas kā ābeles.

/Ā.Elksne./
Izsaku līdzjūtību DAINAS tuviniekiem, 
viņu aizsaulē pavadot. 

Ausma 

Kad viss būs apsnidzis,
Es balta meža svētnīcā tad iešu,
Vēl vienu zvaigžņu sauju
Lūgšu ziemas pusnaktij.

/K.Skaldupe./
Izsakām līdzjūtību DAINAS tuviniekiem. 

Dainas klasesbiedri 

SIA Krauzers (40003421968) AICINA 
pastāvīgā DARBĀ forvardera vadītāju 
un operatoru ar F kategorijas vadītāja 
apliecību Celtnieku ielā 31, Talsos. CV lū-
dzam sūtīt e-pastā: birojs@krauzers.lv, 
tālr. 63237049.

SIA Apdars (41203050077) – ŠOFE-
RIS-EKSPEDITORS ar C kategoriju. 
Darbs Kurzemes zonā, preču piegāde 
pa veikaliem. Tālr. darba laikā 25902900. 

Z/s Griezes (40001005912) Kandavā 
steidzami aicina darbā forvardera OPE-
RATORU ar darba pieredzi darbam 
kokzāģētavā. Tālr. 29149005.

SIA ERES (41203021909) kafejnīcā 
Staburadze – PAVĀRS. Tālr. 29935499.

Kaut nekad vairs neatnāksi 
Savā sētā ciemoties, 
Tiem, kas tevi mīlējuši, 
Tava gaisma līdzi ies.

/Z.Purvs./
Izsakām līdzjūtību Jānim, meitām un 
dēlam ar ģimenēm, no DAINĪTES at-
vadoties. 

Kaimiņi Pļavusargos 

Ir sāpes, ko nespējam dalīt uz pusēm,
Nav tādu vārdu, kas mierināt spētu.
Nostājas blakus tev draugs un klusē,
Kaut vai tā, lai tev palīdzētu.

/O.Lisovska./
Izsakām visdziļāko l īdzjūtību mūsu 
ilggadējam Pelču Mednieka biedram 
un draugam Jonam Steponavicium ar 
ģimeni, dzīvesbiedri zaudējot.

M/k Pelču Mednieks kolektīvs

Ir skumjas, kas acīs asaras rieš,
Ir atmiņas, kas visu dzīvi silda.

/A.Skujiņa./
Izsakām līdzjūtību Jonam Steponavicium 
un tuviniekiem, sievu DAINU smilšu kal-
niņā pavadot.

Medību klubs Ozols

Aiz tevis dzīvība un gaisma paliek,
Un piemiņa kā saules zieds.

/J.Silazars./
Izsakām līdzjūtību visiem tuviniekiem, no 
DAINAS atvadoties.

Kaimiņi no Vilertiem

Cik gājums garš man nolemts bij,
Tik šajā saulē noiets ir.

/A.Eglītis./
Izsakām līdzjūtību Ilgai Būdeniecei, meitu 
mūžībā pavadot. 

Rumbiņas dziedātāju kopa 

Cik gājums garš man nolemts bij,
Tik šajā saulē noiets ir.

/A.Eglītis./
No sirds dziļa līdzjūtība Ilgai Būdeniecei 
lielajās bēdās. 

Marta, Tatjana 

Ir klusums,
Kas pasaka vairāk par vārdiem.

/Z.Mauriņa./
Izsakām līdzjūtību Gunāram, no māsas 
atvadoties. 

Iedzīvotāji Abavas ielā 3 

Es aizeju un tomēr palieku – 
Gan baltā saulē, gan zilā jūrā,
Gan šalcošā vējā – es esmu pie jums.

/Ā.Elksne./
Skumju brīdī esam kopā ar tevi, Arita, 
mammu mūžībā pavadot. 

Deju kopa Kuldīgas seniori 

Klusiem soļiem māmuliņa
Mūžam durvis aizvērusi,
Ne vārdiņa nebildusi,
Skumjas sirdī atstājusi.

/V.Kokle-Līviņa./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību un esam 
kopā ar mūsu kolēģa Alda Brūkļa 
ģimeni un piederīgajiem, pavadot 
māmiņu mūžībā. 

SIA Unicentrs kolektīvs

Tikai atmiņas klusas
Kā mīļi un zināmi soļi
Palicējiem visu mūžu skan blakus.

/V.Grenkovs./
Izsakām l īdzjūt ību Aldim un Ivo 
Brūkļiem, mammu un vecmāmiņu 
smilšu kalniņā pavadot.

Medību klubs Ozols

Kā lauzti zari rokas klēpī krīt, 
Nav mīļo plecu, ap ko viņas vīt.

/F.Bārda./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Janai 
Tomovicai, vecmāmiņu smilšu kalniņā 
guldot.

Laidu pamatskolas kolektīvs

Katram dziļi, dziļi sirdī 
Sāpju rēta sūri smeldz. 
Vēji šalciet, vēji dziediet, 
Mūžs ir bijis goda vērts.

/A.Krūklis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Jānim 
Miezītim un tuviniekiem, sievu mūžībā 
pavadot.

Kaimiņi no Atvariem

Klusums, tevis vairs nav,
tikai atmiņas, kas aizkustina dvēseli,
vārdi, kas nepateikti, – skan.

/A.Gļauda./
Izsakām līdzjūtību Litai Freibergai, vīru 
kapu kalniņā guldot.

SIA Pārsa kolektīvs

Mūžībā aizgājusi 
BIRUTA BRŪKLE

(05.10.1932. – 21.01.2018.). 
Izvadīšana ceturtdien, 

25. janvārī, 14.00 no mājām uz 
Kalnbirzes kapiem Alsungā. 

Meita, dēls  

Dziļās sērās paziņojam, ka 
mūžībā aizgājis mūsu mīļais 

JĀNIS BOGDANOVS 
(07.09.1935. – 22.01.2018.).

Izvadīšana 26. janvārī 14.00 no 
Ēdoles luterāņu baznīcas uz 

Vingru kapiem. 
Sērojošie: sieva, dēls, meita, 

mazbērni un mazmazbērni

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums 
par ļoti labu samaksu nopirks MEŽA ĪPAŠUMU 
vai arī augošus kokus jūsu īpašumā. 
Cena līdz pat 10 000 EUR/ha. Sertificēts taksators izgatavos meža 
inventarizācijas lietu, cirsmu skices, veiks koku uzmērīšanu, ja 
nepieciešams, atjaunos robežstigas un kupicas. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi. 
■ Ja vēlaties pārdot īpašumu vai augošus kokus – 
   tālr. 28368838, 26129919. 
■ Ja vēlaties izgatavot taksāciju, skices vai atjaunot robežstigas – 
   tālr. 29175345, e-pasts: info@lmu.lv.

janvāra erudīts
No kā latviešu valodā aizgūti šādi ar baznīcu saistī-
ti vārdi kā krusts, baznīca, grāmata, grēks, svētki, 
svece, nedēļa, zvans, zizlis, kūma, gavēt, zvanīt, kla-
nīties u.c.? 

Atbildes līdz 25. janvāra 12.00 atsūtīt e-pastā: redakcija@kur-
zemnieks.lv.

Atbilde: tituls, kam Lielbritānijā pieder tādi rangi kā hercogs, marķīzs, grāfs, vikonts 
un barons, ir pērs.

Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Daina Gerente, Ausma Kreidere, Indra Ābelīte, 
Ingars Neimanis, Mārcis Arājs.
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šodien, 24. janvārī rīt, 25. janvārī
Dienas garums – 8 st. 1 min.
Saule lec 8.36, riet 16.37.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK
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Dienas garums – 7 st. 57 min.
Saule lec 8.37, riet 16.34.

Naktī	 -6°...-3°

Dienā	 +1°...+4°
6-7 m/s

6-7 m/s
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Par sporta pasākumiem informējiet e-pastā: 
inta.jansone@kurzemnieks.lv!

jaunatnes sporta laureāts

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

Kuldīgas veselības centrā, 
Ventspils ielā 12, 
proktologa un vēnu ārsta 
pieņemšana pirmdien, 
29. janvārī; pieņems 
Dr. Mauriņa lāzermedicīnas 

klīnikas 
ĶIRURGS, 
FLEBOLOGS, 
PROKTOLOGS 
Dr. INTS 
BRUŅENIEKS.

Proktologa 
pieņemšanai – 
30% atlaide. 
Iepriekšēja 
pieteikšanās 
uz ārsta maksas konsultāciju
pa tālr. 67374747, 67315316.

Privatizācijas aģentūra 
pārdod atklātā mutiskā izsolē ar augšupejošu soli

valsts dzīvokļu īpašumus:
Nr. 2 Mežvidi 1, Vārmes pagastā, Kuldīgas novadā – 
sākumcena 420,00 EUR, nodrošinājums 42,00 EUR, 
izsole 2. martā 10.00, pieteikšanās līdz 15. februāra 16.00. 
Nr. 5 Mežvidi 1, Vārmes pagastā, Kuldīgas novadā – 
sākumcena 180,00 EUR, nodrošinājums 18,00 EUR, 
izsole 2. martā 11.30, pieteikšanās līdz 15. februāra 16.00.
Pirmpirkuma tiesīgo personu nav. Izsoles notiek Privatizācijas 
aģentūrā, Krišjāņa Valdemāra ielā 31, Rīgā. Nodrošinājums 
jāiemaksā līdz pieteikuma iesniegšanai. Izsoles noteikumi pieejami 
www.pa.gov.lv/izsoles. Pirkuma apmaksa: tūlītēja samaksa vai 
nomaksa līdz 5 gadiem. Informācija par apskati pa tālr. 67021348, 
67021413, 67021300.

Privatizācijas aģentūra 
pārdod atklātā mutiskā izsolē ar augšupejošu soli izīrētu 

valsts dzīvokļa īpašumu 
Nr.1 Mežvidi 1, Vārmes pagastā, Kuldīgas novadā –
izsoles sākumcena 220,00 EUR, nodrošinājums 22,00 EUR, 
izsole 15. martā 11.30, pieteikšanās līdz 1. marta 16.00.
Izsole notiek, ja pirmpirkuma tiesīgā persona neizmanto savas 
pirmpirkuma tiesības. Pirmpirkuma tiesības ir dzīvokļa īpašuma 
īrniekam. Pieteikumu par pirmpirkuma tiesību realizēšanu var 
iesniegt viena mēneša laikā no paziņojuma par pirmpirkuma tiesību 
izmantošanu saņemšanas dienas. 
Pieteikumu reģistrācija un izsole notiek Privatizācijas aģentūrā, 
K.Valdemāra ielā 31, Rīgā. Nodrošinājums jāiemaksā 
līdz pieteikuma iesniegšanai. Izsoles noteikumi pieejami 
www.pa.gov.lv/izsoles. Pirkuma apmaksa: tūlītēja samaksa vai 
nomaksa līdz 5 gadiem. Informācija par apskati pa tālr. 67021348, 
67021413, 67021300. 

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.
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Augi prot konkurēt 
Tībingenes universitātes biologi Vācijā atklājuši, ka augi spēj kon-

kurēt ar līdzās augošajiem, katrreiz izvēloties labāko izdzīvošanas 
stratēģiju. Jau zināms, ka īpaši tas piemīt dzīvniekiem – tie izvērtē 
oponenta spējas un izlemj, vai sākt konfrontāciju, izvairīties vai būt 
tolerantiem. Augi, izmērot gaismas intensitāti, nosaka, cik liels un 
necaurredzams augs ir tiem blakus, un var vai nu pāraugt to garumā, 
lai iegūtu vairāk gaismas, vai arī apēnojumu paciest un tam pielāgo-
ties. Trešais variants ir augt pretējā virzienā un attālināties. Tas, ka arī 
augi spēj atrast labāko stratēģiju, atklāts, eksperimentējot ar gaismas 
intensitāti vienas sugas augiem. Ja oponents bija īss un blīvs, otrs 
to centās pāraugt; ja garš un blīvs, pielāgojās dzīvei ēnā; ja garš un 
caurspīdīgs, nācās stiepties horizontāli uz sāniem un attālināties.  

Puika sēž futbola tribīnēs.
Vīrietis blakus jautā:
– Kur tu tik dārgu biļeti dabūji?
– Tētis nopirka.
– Un kur tad pats tētis?
– Mājās... biļeti meklē.

•••••
– Mūsdienu jaunatne tik spocīgi ģērbjas! 

Piemēram, šis zēns līdzinās putnubiedēk-
lim!

– Tā ir mana meita!
– Atvainojiet! Es nezināju, ka esat viņas 

tēvs.
– Nē, es esmu viņas māte!

Dalība Eiropas, pasaules, Baltijas 
čempionātā, Latvijas izlases dalībnieki
Pludmales un klasiskajā volejbolā: 
Kristaps Šmits, Jānis Jansons, Agija 
Ankevica, Petra Ņečiporuka, Paula Nikola 
Ņečiporuka, Annija Jurdža, Rūta Linde, 
Kristers Vēzis, Igors Kristers Bolsunovskis. 
Vieglatlētikā: Kristiāns Skuruls, Ērika 
Jēkabsone, Kristīne Grīnberga, Krista 
Brasla, Niks Samauskis. 
Dambretē: Dāvids Benderskis. 
Galda tenisā: Viktorija Poriņa, Nika Plivča. 
Riteņbraukšanā: Kristaps Pelčers, Arvis 
Rendors. 
Kikboksā: Alekss Ļeonovs, Eduards 
Kuzmins, Ralfs Akmeņkalns.
Jātnieku sportā: Mārtiņš Ernests Pilders. 
Novusā: Ralfs Slipiņš. 
Izcīnījuši 1.–6. vietu Latvijas jaunatnes 
olimpiādē, 1.–3. vietu Latvijas jaunatnes 
čempionātā 
Florbolā: Markuss Indriksons, Oskars 
Daniels Lācis, Salvis Sīkmanis, Emīls 
Austers, Tomass Alksniņš, Ritvars Marskis, 
Rūdolfs Ļebedevs, Artūrs Miķelsons, 
Gustavs Blūms, Dīvs Avdjukēvičs, Kārlis 
Krūmiņš, Emīls Felšaus, Valters Rubenis, 

Uvis Uldis Rozentāls, Reinis Eduards 
Ernsons, Kristers Cīrulis. 
Kikboksā: Anete Branta, Andris Grūbis, 
Harijs Miezītis, Jānis Alksnis, Eduards 
Blūms, Krists Kristers Rēvalds, Edgars 
Ričards Zariņš, Māris Ūdriņš. 
Volejbolā: Mārtiņš Skrickis, Ričards Berķis, 
Rūdis Millers, Juris Ullas, Kristians Fokerots 
(arī pludmales volejbolā), Fēliks Cīrulis, 
Rūdolfs Pilskungs, Mārtiņš Bērziņš, Viesturs 
Bikavs, Kārlis Liepiņš, Toms Roberts, 
Alise Dorbe, Beāte Paula Rudzīte, Jolanta 
Aina Stepanoviča, Beāte Berga, Beāte 
Bauermeistere, Dārta Meija, Laura Keita 
Danenberga, Roberta Romāne, Krista 
Balgalve, Sindija Bože, Una Kazakova, 
Eduards Stieģelis, Francis Ernests Laškovs, 
Nils Zīle, Miks Olafs Matevičs, Jānis 
Lancmanis, Dāvis Storķis (arī pludmales 
volejbolā), Ivo Puriņš, Roberts Ralfs Zommers, 
Rūdis Kadakovskis, Kristers Zonbergs. 
Pludmales volejbolā: Markuss Graudelis, 
Rolands Folkheims. 
Fu tbo lā :  R i č a rds  Vēve r s ,  A r t ū r s 
Šternbergs, Niklāvs Dvarons. 
Ugunsdzēsības sportā: Dāvis Biksons, 
Ģirts Jansons, Maija Redīza. 

Vieglatlētikā: Mikus Pētersons, Aleksis 
Meļņiks, Krists Stepanovs, Dana Daniela 
Dāvida, Janeks Rumbergs, Emīls Līdaka, 
Monta Jankovska, Līva Jakobsone, Mareks 
Ņikiforovs, Lelde Mieze, Liene Daškevica, 
Alise Reimane, Vanesa Silvestrova, Auce 
Mūrniece, Ralfs Zazerskis, Roberts Marauskis, 
Mārcis Ziņģis, Ralfs Bauermeisters.
Dambretē: Justīne Ansone, Artis Rancāns. 
Galda tenisā: Nika Bondare, Elinda 
Kravinska, Nellija Štāle, Marta Kemlere, 
Mārtiņš Kuršinskis, Kristaps Gebauers, 
Markuss Sīlis, Inga Birzniece. 
Treneri:  Ivo Solomahins (f lorbols), 
Sergejs Ļeonovs (kikbokss), Juris Špiguns 
(ugunsdzēsības sports), Leonīds Temjaševs, 
Ieva Lepse (galda teniss), Ilze Stukule, 
Aija Lancmane, Ieva Skurule, Roberts 
Blumbergs, Vaclovs Svažs (vieglatlētika), 
Gvido Tre imanis (futbo ls),  Mareks 
Maļinovskis (riteņbraukšana), Pēteris 
Gailāns (dambrete), Ieva Ņečiporuka, Rudīte 
Kronlaka, Agnese Megne, Jānis Jerumanis, 
Vijars Švānbergs, Zigmunds Milzarājs, 
Ainars Zankovskis (volejbols). 
Atbalstītāji: Baloži&Ko, Genus, Lāses AM, 
Wide Forest, Būvfirma „Inbuv”. 

Paldies par sasniegto
Piektdien, 26. janvārī, 18.00 Kuldīgas kultūras centrā pasākumā Jaunatnes 
sporta laureāts 2017 tiks godināti audzēkņi, kuri guvuši labus rezultātus 
pasaulē, Eiropā, Baltijā un Latvijā. 


